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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 

Vlasnicima Društva Duvanska industrija Čoka a.d. Čoka 
 

Mišljenje 
 
Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja društva Duvanska industrija Čoka a.d. Čoka (u daljem tekstu: 
„Društvo“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembar 2024. godine, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se 
završava na taj dan, kao i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju sumarni pregled značajnih 
računovodstvenih politika. 
 
Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaji istinito i objektivno prikazuju finansijsku poziciju 
Društva na dan 31. decembar 2024. godine i rezultate njenog poslovanja i tokove gotovine za godinu 
koja se završava na taj dan u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije. 
 

Osnova za mišljenje 
 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (MSR). Naše odgovornosti u 
skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku izveštaja koji je naslovljen Odgovornosti 
revizora za reviziju finansijskih izveštaja. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim 
kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe 
(IESBA Kodeks) i etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici 
Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima i IESBA Kodeksom. 
Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za naše 
mišljenje. 
 

Ključna pitanja revizije  
 
Ključna pitanja revizije su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od najvećeg 
značaja u našoj reviziji finansijskih izveštaja za tekući period. Ova pitanja su razmatrana u kontekstu 
revizije finansijskih izveštaja u celini i u formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne izražavamo 
izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima. 

 
Ključna revizijska pitanja Odgovarajuće revizorske procedure 

Priznavanje prihoda 

 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 25 uz 
finansijske izveštaje poslovni prihodi su 
iskazani u iznosu od RSD 475.296 hiljada.  
 
Imajući u vidu obim prodajnih transakcija, 
priznavanje prihoda predstavlja ključno 
pitanje revizije. 

Analizirali smo usvojene računovodstvene 
politike vezano za priznavanje prihoda. 
 
Naši postupci su bili fokusirani na postojanje, 
potpunost, tačnost i adekvatno razgraničenje 
prihoda od prodaje. 
 
Testirali smo, na bazi uzorka, potkrepljujuću 
dokumentaciju i ugovorene uslove prodaje. 
 
Na osnovu sprovedenih revizorskih procedura, 
nismo identifikovali nedostatke u procesu 
priznavanje prihoda.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

Ključna pitanja revizije (Nastavak) 
 

Ključna revizijska pitanja Odgovarajuće revizorske procedure 

Odmeravanje zaliha 

 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 10 uz finansijske 
izveštaje zalihe su iskazane u iznosu od RSD 373.849 
hiljada.  
 
Imajući u vidu da zalihe čine preko 76% ukupne aktive, 
odmeravanje zaliha predstavlja ključno pitanje revizije. 

Naše revizorske procedure uključivale su analizu 
računovodstvenih politika Društva u vezi sa priznavanjem i 
odmeravanjem zaliha, uz poštovanje važećih 
računovodstvenih standarda. 
 
Testirali smo nabavnu vrednost materijala i cenu koštanja 
nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda. Sproveli smo 
test neto ostvarive vrednosti zaliha, odnosno potvrdili smo 
da cena koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih 
proizvoda, nije viša od neto prodajne vrednosti zaliha.    
 
Na osnovu sprovedenih revizorskih procedura, nismo 
identifikovali nedostatke u procesu odmeravanja zaliha.  

 

Ostale informacije sadržane u godišnjem izveštaju o poslovanju 
 
Ostale informacije se odnose na informacije sadržane u godišnjem izveštaju o poslovanju, ali ne uključuje finansijske 
izveštaje i izveštaj revizora o njima. Rukovodstvo Društva je odgovorno za pripremu ostalih informacija u skladu sa 
propisima Republike Srbije. 
Naše mišljenje o finansijskim izveštajima ne obuhvata ostale informacije. U vezi sa revizijom finansijskih izveštaja, naša 
odgovornost je da pročitamo ostale informacije i time razmotrimo da li su ostale informacije usklađene u svim 
materijalno značajnim aspektima sa finansijskim izveštajima, sa našim saznanjima stečenim u toku revizije, ili se na drugi 
način čine materijalno pogrešnim. Pored toga, izvršili smo procenu da li su ostale informacije pripremljene, u svim 
materijalno značajnim aspektima, u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije, posebno da li su ostale 
informacije u formalnom smislu u skladu sa zahtevima i postupcima za pripremu ostalih informacija Zakona o 
računovodstvu Republike Srbije u kontekstu materijalnosti, odnosno da li bi neko nepoštovanje ovih zahteva moglo 
uticati na prosuđivanja doneta na osnovu ovih ostalih informacija. 
Na osnovu sprovedenih procedura, u meri u kojoj smo u mogućnosti da ih ocenimo, izveštavamo da: 
 
ostale informacije koje opisuju činjenice koje su takođe prikazane u finansijskim izveštajima su, u svim materijalno 
značajnim aspektima, u skladu sa finansijskim izveštajima; i 
ostale informacije su pripremljene u skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu Republike Srbije. 
 
Pored toga, naša odgovornost je da, na osnovu saznanja i razumevanja Društva stečenih u reviziji, izvestimo da li ostale 
informacije sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. Na osnovu postupaka koje smo izvršili u vezi sa dobijenim 
ostalim informacijama, nismo utvrdili materijalno značajne pogrešne iskaze.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu finansijskih izveštaja koji daju istinit i objektivan prikaz u skladu sa 
računovodstvenim propisima Republike Srbije i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu 
finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.  
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da nastavi sa 
poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i 
primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo 
ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi.  
 
Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Društva. 
 

Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja 
 
Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže materijalno značajne 
pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; i izdavanje izveštaja revizora koji sadrži naše mišljenje. 
Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu 
sa MSR uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne 
radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na 
ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja. 
 
Kao deo revizije u skladu sa MSR, mi primenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam 
tokom revizije. Isto tako, mi: 
 

▪ Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, nastalih 
usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i 
pribavljanje dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti 
identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za pogrešne 
iskaze nastale usled greške, zato što kriminalna radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namerne 
propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 
 

▪ Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih postupaka 
koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema interne kontrole 
Društva.  
 

▪ Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne računovodstvene procene i 
povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo.  

 
▪ Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane rukovodstva 

i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima 
koji mogu da izazovu značajnu sumnju u pogledu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa 
načelom stalnosti. Ako zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo 
pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, da 
modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izveštaja 
revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju da Društvo prestane da posluje u skladu 
sa načelom stalnosti.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 

 
▪ Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući obelodanjivanja, i da li 

su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na takav način da se postigne fer 
prezentacija.  

 
Mi saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i značajne revizijske 
nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije.  
 
 
U Beogradu, 16. aprila 2025. godine 

 
  

            Ivana Mijailović 
Licencirani ovlašćeni revizor 
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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Duvanska industrija “Čoka”a.d. Čoka ("Društvo") se bavi proizvodnjom duvanskih 
proizvoda. Društvo je osnovano 1876.godine kao Duvanska stanica sa zadatkom 
proizvodnje duvana u kooperaciji sa individualnim poljoprivrednim proizvođačima, 
otkupom, obradom i prodajom duvana kao finalnog proizvoda. U periodu od 1919. do 
1944. godine se nalazi pod monopolom države, a do svog osamostaljenja, odnosno do 
1954. godine registrovano je kao Preduzeće za doradu duvana «Čoka» i posluje pod tim 
imenom do 31.01.1963. godine, a nakon toga u sastavu AIK «Čoka». Raspadom 
Kombinata 1967. godine Preduzeće posluje samostalno, a od 01.07.1967.- 22.12.1983. 
godine u sastavu Tvornice duhana Zagreb, prvo kao pogon, pa OOUR, pa Radna 
organizacija. Nakon raspada posluje samostalno. Svojinska transformacija je započeta 
1991. godine kada je preduzeće organizovano kao Duvanska industrija «Čoka» DD. 
Prema odredbama Zakona o preduzećima, preduzeće je uskladilo svoju organizaciju i od 
06.07.1998. godine postalo akcionarsko društvo.  

 
Nastavljajući proces svojinske transformacije, a u skladu sa Zakonom o svojinskoj 
transformaciji, Skupština akcionarskog društva je na svojoj sednici održanoj 31.08.1999. 
godine usvojila Program promene vlasništva društvenog kapitala i donela odluku o 
prodaji kapitala. Prodaja je vršena u I krugu upisom besplatnih akcija i u II krugu 
prodajom akcija sa ili bez popusta. 

 
Uplate akcija iz II kruga svojinske transformacije se nastavljaju do okončanja, po Zakonu o             
svojinskoj transformaciji. 
Vlasnička striktura Društva je ukupno 100% akcijski kapital u vlasništvu akcionara fizičkih 
lica. 

 
 Sedište društva je u Čoki, u ulici Proleterska broj 6. 
 
Matični broj Društva je: 08018448 
 
PIB Društva je: 101418012 
 
Akcije Društva se kotiraju na Beogradskoj berzi na dan 31.12.2024. godine tržišna 
vrednost jedne akcije je iznosila 9.000,00 dinara .  
 
 
Društvo je na dan 31. decembar 2024. godine imalo 35 zaposlenih (31. decembar 2023. 
godine: 37 zaposlenih). 
 
Ovi finansijski izveštaji usvojeni su od strane Odbora direktora Društva dana 14.04.2025. 
godine.  Usvojeni finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni na osnovu odluke 
Skupštine/nadležnog organa Društva najkasnije do kraja 2025. godine. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  
I RAČUNOVODSTVENI METOD 

 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 

 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, 
priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavljanje, 
prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu (u daljem tekstu: "Zakon", objavljen u "Sl. glasnik RS", br. 
73/2019 i 44/2021-dr.zakon), kao i u skladu sa ostalom primenljivom podzakonskom 
regulativom. Privredno društvo, kao malo pravno lice (akcionarsko društvo) u obavezi je 
da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu 
navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja 
(“Okvir“), Međunarodni računovodstveni standardi (“MRS“), Međunarodni standardi 
finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, izdata od Komiteta za 
tumačenja standarda (“SIC”), odnosno Komiteta za tumačenje računovodstvenih 
standarda (“IFRIC“), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobreni od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (“Odbor“), čiji je 
prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija (u daljem tekstu: 
“Ministarstvo”).  
 
Rešenjem Ministarstva od 21. novembra 2019. godine, koje je objavljeno u Službenom 
glasniku RS br. 92 od 25. decembra 2019. godine (u daljem tekstu: “Rešenje o 
utvrđivanju prevoda”) utvrđeni su i objavljeni prevodi osnovnih tekstova MRS i MSFI, 
Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje (“Konceptualni okvir“), kao i povezanih 
SIC i IFRIC tumačenja, usvojenih od strane Odbora do 01. januara 2018. godine. 
Navedeni prevodi objavljeni u Rešenju o utvrđivanju prevoda ne uključuju osnove za 
zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, razrađene 
primere, kao i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa 
standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je taj materijal 
sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. Na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda, 
Konceptualni okvir, MRS, MSFI, SIC, IFRIC i sa njima povezana tumačenja koja su 
prevedena, u primeni su od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 
2020. godine, uz dozvoljenu raniju primenu, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja na 
dan 31. decembra 2019. godine, uz obelodanjivanje odgovarajućih informacija u 
Napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
Rešenjem Ministarstva od 10. septembra 2020. godine, koje je objavljeno u Službenom 
glasniku RS br. 123 od 13. oktobra 2020. godine (u daljem tekstu: “Rešenje o utvrđivanju 
prevoda iz 2020. godine”), utvrđen je prevod MSFI koji su usvojeni od strane Odbora 
zaključno sa 01. januarom 2019. godine. Ovim Rešenjem objavljen je prevod novog MSFI 
16 “Lizing“ i IFRIC 23 “Neizvesnost u vezi sa tretmanom poreza na dobitak“, dok su ostali 
standardi ponovljen prevod iz prethodnog rešenja koje se stavlja van snage osim u 
slučaju dobrovoljne primene istog prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja na dan 31. 
decembra 2020. godine, uz obaveznu primenu svih standarda počev od finansijskih 
izveštaja na dan 31. decembra 2021. godine.  
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (Nastavak) 

 
 
Međutim, do datuma sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja, nisu bile prevedene 
sve izmene MRS/MSFI i SIC/IFRIC tumačenja koje su bile usvojene od strane Odbora od 
1. januara 2018. godine. Ministarstvo je 23. novembra 2016. godine izdalo Mišljenje br. 
011-00-1051/2016-16, u skladu sa kojim pravna lica koja imaju mogućnost i neophodne 
kapacitete, mogu primenjivati nove/revidirane MSFI, odnosno izmenjen i dopunjen MSFI 
za MSP, koji još uvek nisu objavljeni u "Službenom glasniku Republike Srbije" (uz 
obelodanjivanje odgovarajućih informacija o tome u Napomenama uz finansijske 
izveštaje), s obzirom da se i u tekstovima MSFI, odnosno MSFI za MSP navodi da je 
njihova ranija primena dozvoljena.  

 
Društvo je prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja sa stanjem na dan 31. decembra 
2024. godine primenilo izmenjene i dopunjene MRS/MSFI i SIC/IFRIC Tumačenja, 
usvojene od strane Odbora do 31. decembra 2024. godine. 
 
Pored navedenog pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje 
računovodstvene postupke, vrednovanja i obelodanjivanja koja u pojedinim slučajevima 
odstupaju od zahteva MRS/MSFI i SIC/IFRIC Tumačenja. Računovodstveni propisi 
Republike Srbije odstupaju od MSFI u sledećem:  
 Učešće zaposlenih u dobiti se evidentira preko neraspoređene dobiti, a u skladu sa 

Pravilnikom o kontnom okviru, a ne na teret rezultata perioda, kako se to zahteva 
po MRS 19 "Primanja zaposlenih"  

 Vanbilansna sredstva i obaveze su prikazana na obrascu bilansa stanja. Ove stavke 
po definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 

 
Shodno navedenom, a imajući u vidu potencijalno materijalne efekte koje odstupanja 
računovodstvenih propisa Republike Srbije od MSFI i MRS mogu imati na realnost i 
objektivnost finansijskih izveštaja Društva, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu 
smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u saglasnosti sa MSFI i MRS. 
 
Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu koji još uvek nisu zvanično 
prevedeni i usvojeni obelodanjeni su u napomeni 2.2. Objavljeni standardi i tumačenja 
koji još uvek nisu u primeni, obelodanjeni su u napomeni 2.3. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenjivalo računovodstvene 
politike obrazložene u Napomeni 3. Ove politike su konzistentno primenjene na sve 
prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi svoje 
prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju 
prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u Napomeni 4. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 

U skladu sa Zakonom o računovodstvu finansijski izveštaji Društva su iskazani u 
hiljadama dinara. Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.  

 
Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je 
propisana Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja i sadržini i formi 
obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 
RS", br. 89/2020).  
 
Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom 
okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike 
("Sl. glasnik RS", br. 89/2020 - u daljem tekstu: Pravilnik o kontnom okviru). 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako je 
drugačije navedeno u računovodstvenim politikama koje su date u daljem tekstu. 
 

 
2.2. Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu koji još uvek nisu 

zvanično prevedeni i usvojeni 
 
 Revidirani Konceptualni okvir, koji je postao efektivan po izdavanju 29. marta 

2018. godine 
 

 Izmene u MSFI koje se tiču pozivanja na Konceptualni okvir (MSFI 2, MSFI 3, MSFI 
6, MSFI 14, MRS 1, MRS 8, MRS 34, MRS 37, MRS 38, IFRIC 12, IFRIC 19, IFRIC 20, 
IFRIC 22, and SIC-32), na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2020. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom 

 
 Izmene MSFI 3 „Poslovne kombinacije” – Definicija poslovanja, koje uvode opcioni 

test koncentracije koji dozvoljava pojednostavljenu ocenu da stečeni set aktivnosti 
i imovine ne predstavlja poslovanje (na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. januara 2020. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 
 

 Izmene MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja” i MRS 8 “Računovodstvene 
politike, promene računovodstvenih politika i greške ” – Definicija materijalnog, 
koje imaju za cilj da definiciju materijalnog u MRS 1 učine lakšom za razumevanje 
(na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine, 
sa dozvoljenom ranijom primenom) 
 

 Izmene MSFI 9 „Finansijski instrumenti”, MRS 39 „Finansijski instrumenti – 
priznavanje i odmeravanje” i MSFI 7 „Finansijski instrumenti - obelodanjivanja” – 
Reforma IBOR kamatne stope (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2020. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 
 

 Izmene MSFI 16 „Lizing“ - Ustupci u zakupima u vezi sa COVID-19 (na snazi za 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. juna 2020. godine). 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  

I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 
 

2.2. Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu koji još uvek nisu 
zvanično prevedeni i usvojeni (Nastavak) 

 
 Izmene MSFI 9 „Finansijski instrumenti”, MRS 39 „Finansijski instrumenti – 

priznavanje i odmeravanje”, MSFI 7 „Finansijski instrumenti - obelodanjivanja”, 
MSFI 4 „Ugovori o osiguranju” i MSFI 16 „Lizing” – Reforma IBOR kamatne stope – 
faza II (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2021. 
godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 

 
 Izmene MSFI 16 „Lizing“ - Ustupci u zakupima u vezi sa COVID-19 nakon 30. juna 

2021. godine (na snazi za periode koji počinju na dan ili nakon 1. aprila 2021. 
godine) 

 
 Izmene MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ – Procedure pre nameravane 

upotrebe (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2022. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 
 

 Izmene MRS 37 „Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“ –  
Štetni ugovori - troškovi ispunjenja ugovora (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, sa dozvoljenom ranijom 
primenom) 
 

 Izmene MSFI 3 „Poslovne kombinacije“ koje se tiču pozivanja na Konceptualni 
okvir (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2022. 
godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 

 
 Godišnja poboljšanja za period od 2018. do 2020. godine (na snazi za godišnje 

periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine, sa dozvoljenom 
ranijom primenom) 

 
 Izmene MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja” – Klasifikacija obaveza kao 

kratkoročnih ili dugoročnih (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2023. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) 

 
 MSFI 17 „Ugovori u osiguranju“, koji ustanovljava principe za priznavanje, merenje, 

prezentaciju i obelodanjivanje ugovora u osiguranju na koje se ovaj standard 
primenjuje. Na dan stupanja na snagu, 1 januara 2023. godine, ovaj standard će 
zameniti MSFI 4 „Ugovori u osiguranju“. 

 
 Izmene MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja” i MSFI Praktičnog vodiča 2 – 

“Procena materijalnosti” – Obelodanjivanja računovodstvenih politika (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2023. godine, sa 
dozvoljenom ranijom primenom) 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.2. Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu koji još uvek nisu 

zvanično prevedeni i usvojeni (Nastavak) 
 
 

 Izmene MRS 8 „Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i 
greške“- Definicija računovodstvenih procena (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2023. godine, sa dozvoljenom ranijom 
primenom) 

 
 Izmene IAS 12 „Porezi na dobitak” – Odloženi porez po osnovu imovine i obaveza 

nastalih iz pojedinačne transakcije (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2023. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom). 

 
 Izmene MRS 12 “Porezi na dobitak” — Međunarodna poreska reforma — Pravila 

modela “Stub 2” (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2023. godine) – Glavni cilj Pravila modela “Stub 2” je da obezbedi da velike 
multinacionalne kompanije u svim zemljama u kojima posluju plate porez na dobit 
po efektivnoj stopi od najmanje 15%. Ove izmene uvode privremeni izuzetak od 
računovodstvenih zahteva za odložene poreze u MRS 12, tako da entitet ne bi ni 
priznavao ni obelodanjivao informacije o odloženim poreskim sredstvima i 
obavezama u vezi sa porezom na dobit iz “Stuba 2”. 

 
 Izmene MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ — Klasifikacija obaveza na 

tekuće ili dugoročne (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2024. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) – Izmene pojašnjavaju 
da se klasifikacija obaveza kao tekućih ili dugoročnih zasniva na pravima koja 
postoje na kraju izveštajnog perioda, precizirajući da na klasifikaciju ne utiču 
očekivanja o tome da li će entitet iskoristiti svoje pravo da odloži izmirenje 
obaveze, objašnjavajući da prava postoje ako su kovenante ispunjene na kraju 
izveštajnog perioda, i uvodeći definiciju „izmirenja“ kako bi se jasno pokazalo da se 
poravnanje odnosi na prenos gotovine, vlasničkih instrumenata, drugih sredstava ili 
usluga na drugu stranu. 
 

 Izmene MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ — Dugoročne obaveze sa 
kovenantama (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2024. godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) - Izmene i dopune preciziraju da 
samo kovenante koje je entitet dužan da poštuje na ili pre kraja izveštajnog perioda 
utiču na pravo entiteta da odloži izmirenje obaveze za najmanje dvanaest meseci 
nakon datuma izveštavanja (i stoga se moraju uzeti u obzir pri proceni klasifikacija 
obaveze na tekuće ili dugoročne). Takve kovenante utiču na to da li pravo postoji na 
kraju izveštajnog perioda, čak i ako se usklađenost sa ugovorom procenjuje tek 
nakon datuma izveštavanja (npr. kovenanta zasnovana na finansijskoj poziciji 
entiteta na datum izveštavanja čija se ispunjenost procenjuje tek nakon datuma 
izveštavanja). IASB takođe precizira da pravo da se odloži izmirenje obaveze za 
najmanje dvanaest meseci nakon datuma izveštavanja nije od uticaja ako entitet 
mora samo da se pridržava kovenanti nakon perioda izveštavanja. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.2. Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu koji još uvek nisu 

zvanično prevedeni i usvojeni (Nastavak) 
 

Međutim, ako pravo entiteta da odloži izmirenje obaveze zavisi od toga da se 
entitet pridržava kovenanti u roku od dvanaest meseci nakon perioda izveštavanja, 
entitet obelodanjuje informacije koje korisnicima finansijskih izveštaja 
omogućavaju da razumeju rizik da obaveze postanu otplative u roku od dvanaest 
meseci nakon  
izveštajnog perioda. Ovo bi uključivalo informacije o kovenantama (uključujući 
prirodu kovenanti i kada se od entiteta zahteva da ih se pridržava), knjigovodstveni 
iznos povezanih obaveza i činjenice i okolnosti, ako ih ima, koje ukazuju na to da 
entitet može imati poteškoća da se pridržava kovenanti. 
 

 Izmene MRS 7 „Izveštaj o tokovima gotovine” i MSFI 7 „Finansijski instrumenti: 
obelodanjivanja” — Finansijski aranžmani sa dobavljačima (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2024. godine, sa dozvoljenom 
ranijom primenom) – Izmene dodaju cilj obelodanjivanja u MRS 7 gde se navodi da 
se od entiteta zahteva da obelodani informacije o svojim finansijskim aranžmanima 
sa dobavljačima koji omogućavaju korisnicima finansijskih izveštaja da procene 
efekte tih aranžmana na obaveze i tokove gotovine entiteta. Pored toga, MSFI 7 je 
izmenjen kako bi se dodali finansijski aranžmani sa dobavljačima kao primer u 
okviru zahteva za obelodanjivanje informacija o izloženosti entiteta koncentraciji 
rizika likvidnosti. 
 

 Izmene MSFI 16 „Zakupi“ — Obaveza za zakup u transakciji prodaje i povratnog 
zakupa (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2024. 
godine, sa dozvoljenom ranijom primenom) – Izmene MSFI 16 dodaju naknadne 
zahteve merenja za transakcije prodaje i povratnog zakupa koji zadovoljavaju 
zahteve iz MSFI 15 da se obračunavaju kao prodaja. Izmene i dopune zahtevaju od 
prodavca-zakupca da odredi 'plaćanja zakupa' ili 'revidirane zakupnine' tako da 
prodavac-zakupac ne priznaje dobit ili gubitak koji se odnosi na pravo korišćenja 
koje zadržava prodavac-zakupac, nakon datuma početka zakupa. Izmene ne utiču 
na dobitak ili gubitak priznat od strane prodavca-zakupca u vezi sa delimičnim ili 
potpunim prekidom zakupa. Bez ovih novih zahteva, prodavac-zakupac bi možda 
priznao dobitak po osnovu prava korišćenja koje zadržava isključivo zbog ponovnog 
merenja obaveze zakupa (na primer, nakon modifikacije zakupa ili promene roka 
zakupa) primenom opštih zahteva iz MSFI 16. Ovo je posebno moglo biti slučaj u 
povratnom zakupu koji uključuje varijabilne isplate zakupa koje ne zavise od 
indeksa ili stope. 

 
2.3. Novi standardi, tumačenja i izmene postojećih standarda koji nisu stupili na snagu  

Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja sledeći standardi, njihove dopune i 
tumačenja bili su objavljeni, ali nisu još uvek stupili na snagu (ali se podržava njihova 
ranija primena) za godinu koja se završava 31. decembra 2024. godine: 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.3. Novi standardi, tumačenja i izmene postojećih standarda koji nisu stupili na snagu 

(Nastavak) 

 

 MSFI 18 – „Prezentacija i obelodanjivanje finansijskih izveštaja“, uključuje zahteve 
za sve entitete koji primenjuju MSFI za prezentaciju i obelodanjivanje informacija u 
finansijskim izveštajima. Na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 
1. januara 2027. godine. 
 

 MSFI 19 – „Zavisna preduzeća bez javne odgovornosti: obelodanjivanja“,precizira 
zahteve za obelodanjivanje koje kvalifikovanom zavisnom preduzeću može da 
primeni umesto zahteva za obelodanjivanje u drugim MSFI računovodstvenim 
standardima. MSFI 19 je na snazi za periode izveštavanja koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2027. godine. 
 

 Dopune MRS 21 „Efekti promena deviznih kurseva“–nedostatak razmenljivosti, 
kojima se pojašnjava pristup koji u ovim slučajevima treba da bude primenjen 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja. Na snazi za godišnje periode koji počinju 
na dan ili nakon 1. januara 2025. godine. 
 

 Izmene MSFI 9 i MSFI 7 u vezi sa klasifikacijom i merenjem finansijskih 
instrumenata. Izmene se odnose na pitanja identifikovana tokom revizije zahteva 
za klasifikaciju i merenje MSFI 9 Finansijski instrumenti nakon implementacije. 
Izmene će biti na snazi za godišnje izveštajne periode koji počinju 1. januara 2026. 
godine ili kasnije. 

 
 Međunarodni odbor za računovodstvene standarde (IASB) je objavio "Godišnja 

poboljšanja IFRS računovodstvenih standarda – Izdanje 11". Ovaj dokument sadrži 
izmene u pet standarda kao rezultat projekta godišnjih poboljšanja IASB-a. Izmene 
MSFI 1- „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“, MSFI 9 
– „Finansijski instrumenti“, MSFI 7 – „Finansijski instrumenti -Obelodanjivanja“, 
MSFI 10 – „Konsolidovani finansijski izveštaji“ i MRS 7 –„Izveštaj o tokovima 
gotovine“ na snazi za godišnje izveštajne periode koji počinju 1. januara 2026. 
godine ili kasnije.  
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
I RAČUNOVODSTVENI METOD (Nastavak) 

 
2.4. Preračunavanje stranih valuta 

 
Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan izveštavanja 
preračunavaju u njihovu dinarsku protivvrednost primenom zvaničnog deviznog kursa 
Narodne banke Srbije važećeg na taj dan. Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u 
funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih na dan transakcije ili 
vrednovanja po kome se stavke ponovo odmeravaju.  
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preračuna 
monetarnih sredstava i obaveza izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju 
se u bilansu uspeha, kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda.  
 

2.5. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke i početna stanja čine podaci sadržani u finansijskim izveštajima za 
2023. godinu.  

 
2.6. Princip stalnosti poslovanja 
 

Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja pravnog 
lica.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 

3.1. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno 
vrednovanje nematerijalnih ulaganja izvršeno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. 
  
Ulaganja u interno generisana nematerijalna ulaganja /osim kapitalizovanih troškova 
razvoja/ su evidentirana kao rashod perioda u kome su nastali. 
 
Korisni vek nematerijalnih ulaganja je procenjen kao određen i neodređen.  
 
Nematerijalna ulaganja sa određenim korisnim vekom upotrebe se amortizuju i testiraju 
se na umanjenje vrednosti kada god se jave indikatori da nematerijalno ulaganje može 
da bude obezvređeno. Amortizacija nematerijalnih ulaganja se obračunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog 
procenjenog veka trajanja koji se kreće u rasponu od 1 do 5 godina. 
 
Nematerijalna ulaganja sa neodređenim korisnim vekom upotrebe se ne amortizuju, već 
se testiraju pojedinačno na umanjenje vrednosti, najmanje jednom godišnje. Procena 
korisnog veka upotrebe se vrši godišnje sa ciljem da se proveri da li je pretpostavka o 
neodređenom korisnom veku upotrebe i dalje održiva. Ukoliko nije, promena u korisnom 
veku upotrebe od neodređenog ka određenom, vrši se prospektivno. 
 
Dobici i gubici koji proističu iz rashodovanja ili prodaje nematerijalnih ulaganja se 
priznaju u bilansu uspeha perioda kada je nematerijalno ulaganje rashodovano, odnosno 
prodato, i to u visini razlike između novčanog priliva i knjigovodstvene vrednosti 
sredstva. 
 

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni koštanja. 
 
Nabavna vrednost uključuje izdatke koji se direktno pripisuju nabavci sredstava, što 
uključuje fakturna vrednost, sve troškove koji se direktno pripisuju dovođenju sredstva 
na lokaciju i u stanje koje je neophodno da bi sredstvo moglo funkcionisati na način na 
koji rukovodstvo očekuje, inicijalnu procenu troškova demontaže, uklanjanja sredstva i 
obnove područja na kom je sredstvo locirano, kao i kapitalizovane troškove 
pozajmljivanja.  

 
Nakon početnog priznavanja kao sredstva, stavke nekretnina, postrojenja i opreme su 
odmerena po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i eventualne 
kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema (Nastavak) 
 

Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno 
sredstvo, ukoliko je primenljivo, samo kada postoji verovatnoća da će Društvo u 
budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako se njegova vrednost može 
pouzdano odmeriti. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog sredstva se isknjižava. Svi 
drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha perioda u kome su nastali. 
 
Dobici i gubici koji proističu iz rashodovanja ili prodaje sredstva se priznaju u bilansu 
uspeha perioda kada je sredstvo rashodovano, odnosno prodato, i to u visini razlike 
između novčanog priliva i knjigovodstvene vrednosti sredstva. 
 
Zemljište se ne amortizuje. Amortizacija drugih sredstava se obračunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna /ili revalorizovana/ vrednost 
rasporedila tokom njihovog procenjenog veka trajanja, kao što sledi: 
 

 Građevinski objekti   10 -166 godina 
  Mašine i oprema        7 -  12 godina 
  Motorna vozila       6 -  20 godina 

  Nameštaj, pribor i oprema 
 

                 6 -   8 godina 

 
Korisni vek upotrebe sredstva se revidira i po potrebi koriguje na datum svakog bilansa 
stanja.  
 

3.3. Investicione nekretnine 
 
Investicione nekretnine se početno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni 
koštanja. Troškovi transakcije se uključuju u početno priznatu vrednost.  
 
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se iskazuju po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti. Amortizacija investicionih nekretnina se obračunava primenom 
proporcionalne metode kako bi se njihova nabavna vrednost rasporedila tokom njihovog 
procenjenog veka trajanja koji se kreće u rasponu od ... do ... godina. 
 
Ako postoje bilo kakve indicije, da je došlo do umanjenja vrednosti investicione 
nekretnine, Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost kao veću od upotrebne vrednosti 
i fer vrednosti umanjene za procenjene troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost 
investicione nekretnine se otpisuje do njene nadoknadive vrednosti kroz tekući bilans 
uspeha.  



Duvanska industrija „Čoka“a.d. Čoka 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
Za godinu završenu 31. decembra 2024.  
Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugačije naznačeno 
 

 12 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.3. Investicione nekretnine (Nastavak) 
 
 

3.4.  Biološka sredstva 
 
Biološkim sredstvima smatraju se žive životinje ili biljke koje imaju sposobnost biološke 
transformacije. 
 
Biološka sredstva, osim višegodišnjih zasada, se prilikom početnog priznavanja, kao i na 
svaki datum bilansa, vrednuju po fer vrednosti umanjenoj za procenjene troškove 
prodaje na mestu žetve, osim u slučaju kada se fer vrednost ne može pouzdano utvrditi. 
U tom slučaju, biološka sredstva se mere po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja 
umanjenoj za ukupnu obračunatu amortizaciju i ukupne gubitke zbog obezvređenja. 
 
Dobitak/(gubitak) pri početnom priznavanju biološkog sredstva po fer vrednosti 
umanjenoj za procenjene troškove prodaje, kao i pri promeni fer vrednosti umanjenoj za 
procenjene troškove prodaje, uključuje se u ostale prihode ili troškove perioda u kome je 
nastao. 
 
Poljoprivredni proizvodi ubrani od bioloških sredstava Društva vrednuju se po fer 
vrednosti umanjenoj za procenjene troškove prodaje u momentu ubiranja. 
 
Dobitak/(gubitak) iz početnog priznavanja poljoprivrednog proizvoda po fer vrednosti 
umanjenoj za procenjene troškove prodaje uključuje se u ostale prihode ili troškove 
perioda u kom je nastao. 
 
Vrednovanje višegodišnjih zasada se vrši u skladu MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i 
oprema. U skladu sa ovim standardom, višegodišnji zasadi se vrednuju na isti način kao i 
samo-izgrađene stavke nekretnina, postojenja i opreme pre nego što su dovedene na 
mesto i u stanje neophodne da bi bili sposobni za upotrebu određenu od strane 
menadžmenta. U slučaju višegodišnjih zasada, izgradnja bi podrazumevala aktivnosti 
neophodne za uzgoj višegodišnjih zasada pre nego što su oni dovedeni na mesto i u 
stanje neophodne da bi bili sposobni za upotrebu određenu od strane menadžmenta. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.4.  Biološka sredstva (Nastavak) 
 
Vrednovanje višegodišnjih zasada prilikom početnog priznavanja vrši se po nabavnoj 
vrednosti, u skladu sa Napomenom. 
 
Vrednovanje višegodišnjih zasada nakon početnog priznavanja vrši se po modelu 
nabavne vrednosti), u skladu sa Napomenom. 
 
 

3.5. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica  
 
Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri 
čemu se pod kontrolom podrazumeva moć upravljanja finansijskim i poslovnim 
politikama pravnog lica sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da 
kontrola postoji kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih 
pravnih lica) više od polovine prava glasa u drugom društvu.  
 
Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po prvobitnoj vrednosti ulaganja 
umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. 
 

3.6. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja  
 
Društvo klasifikuje stalna sredstva kao sredstva namenjena prodaji kada se njihova 
knjigovodstvena vrednost može nadoknaditi prevashodno kroz prodaju, a ne daljim 
korišćenjem. Stalna sredstva namenjena prodaji moraju da budu dostupna za 
momentalnu prodaju u svom trenutnom stanju isključivo pod uslovima koji su uobičajeni 
za prodaje takve vrste imovine i njihova prodaja mora biti vrlo verovatna. 
 
Stalna sredstva namenjena prodaji se prikazuju u iznosu nižem od knjigovodstvene i fer 
vrednosti umanjene za troškove prodaje. 
 
Društvo ne amortizuje stalna sredstva dok su ona klasifikovana kao stalna sredstva 
namenjena prodaji.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.7. Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava 
 
Za sredstva koja imaju neodređen korisni vek upotrebe i ne podležu amortizaciji, provera 
da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem nivou. Za sredstva 
koja podležu amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se 
kada događaji ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće 
biti nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti.  
 
Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena za troškove prodaje ili 
vrednosti u upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je viša. Za svrhu procene 
umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da se 
utvrde odvojeni prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu).  
 
Nefinansijska sredstva (osim goodwill-a) kod kojih je došlo do umanjenja vrednosti 
revidiraju se na svaki izveštajni datum zbog mogućeg ukidanja efekata umanjenja 
vrednosti. 
 

3.8. Finansijski instrumenti 
 
Finansijska sredstva 
 
Finansijsko sredstvo je svako sredstvo koje je:  

 gotovina, 
 instrument kapitala drugog društva, 
 ugovorno pravo:  
- primanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva od drugog društva; ili  
- razmene finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim društvom pod 

uslovima koji su potencijalno povoljni; ili  
 ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala društva i 

koji je:  
- nederivatni, za koji društvo jeste ili može biti u obavezi da primi promenljiv broj 

instrumenata sopstvenog kapitala društva; ili  
- derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog 

iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva za fiksni broj instrumenata 
sopstvenog kapitala društva.  

 
Finansijsko sredstvo se priznaje kada društvo postane jedna od strana na koje se odnose 
ugovorne odredbe (prava) finansijskog instrumenta. Kupovina ili prodaja finansijskog 
sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na datum izmirenja 
(datum kada se sredstvo isporučuje društvu ili datum kada društvo isporučuje sredstvo). 
 
Društvo prestaje da priznaje finansijsko sredstvo: 

 kada ugovorna prava na tokove gotovine od finansijskog sredstva prestanu da 
važe; ili 

 prenese finansijsko sredstvo i taj prenos se, usled prenetog, u značajnoj meri, 
rizika i koristi od finansijskog sredstva, kvalifikuje kao prestanak priznavanja. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
Ako, kao rezultat prenosa, neko finansijsko sredstvo prestane da se priznaje u celini, ali 
prenos ima za rezultat da društvo dobije novo finansijsko sredstvo ili preuzme novu 
finansijsku obavezu, ili obavezu za servisiranje, društvo treba da prizna novo finansijsko 
sredstvo, finansijsku obavezu ili obavezu servisiranja po fer vrednosti. 
 
Pri prestanku priznavanja finansijskog sredstva u celini, razlika između njegove 
knjigovodstvene vrednosti (odmerene na datum prestanka priznavanja) i dobijene 
naknade (uključujući i svako novo dobijeno sredstvo umanjeno za svaku preuzetu 
obavezu) treba da se prizna u bilansu uspeha. 
 
Društvo treba direktno da smanji (otpiše) bruto knjigovodstvenu vrednost finansijskog 
sredstva kada nema opravdana očekivanja da će povratiti finansijsko sredstvo ili neki 
njegov deo. Otpis predstavlja događaj prestanka priznavanja. 
 
Finansijska sredstva  se inicijalno odmeravaju po njihovoj fer vrednosti, uvećanoj ili 
umanjenoj, u slučaju finansijskog sredstva koje se ne odmerava po fer vrednosti kroz 
bilans uspeha, za troškove transkacije koje se mogu direktno pripisati sticanju ili 
emitovanju finansijskog instrumenta. U odnosu na izneto, razlika je u tome što se 
početno priznavanje kod potraživanja od prodaje  odmerava po ceni transakcije (osim u 
slučaju kada je u prodaji sadržana značajna kompomenta finansiranja). 
 
Kod naknadnog odmeravanja finansijskog sredstva, relevantna je grupa u kojoj je društvo 
klasfikovao finansijsko sredstvo, a što je uslovljeno: 

 poslovnim modelom društva za upravljanje finansijskim sredstvima i 
 karakteristikama ugovornih tokova gotovine finansijskog sredstva. 

 
Inače, model poslovanja društva, koji uslovaljava klasfikaciju finansijskog sredstva, 
određuje se na nivou koji odražava kako se grupama finansijskog sredstva upravlja 
zajedno radi ostvarivanja određenog poslovnog cilja. Otuda, model poslovanja je pitanje 
činjenice, a ne samo tvrdnja. Model poslovanja ne zavisi od planova rukovodstva za 
pojedinačni instrument. Shodno tome, ovaj uslov ne podrazumeva klasifikaciju na bazi 
instrument po instrument pristupa, već treba da bude određen na višem nivou 
agregiranja. Međutim, društvo može imati više modela za upravljanje finansijskim 
sredstvima, tako da klasifikacija shodno poslovnom modelu ne mora da bude određena 
na nivou celog društva. 
 
Sa aspekta naknadnog vrednovanja, finansijsko sredstvo može da se klasifikuje u sledeće 
tri grupe: 

 finansijsko sredstvo odmereno po amortizovanoj vrednosti, 
 finansijsko sredstvo odmereno po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat i 
 finansijsko sredstvo odmereno po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
A.) Finansijsko sredstvo odmereno po amortizovanoj vrednosti karakteriše:  

 sredstvo  koje se drži u okviru poslovnog modela čiji je cilj držanje finansijskog 
sredstva radi naplate ugovorenih tokova gotovine i  

 uslovi ugovora finansijskog sredstva na naznačene datume urzokuju tokove 
gotovine koji su isključivo otplata glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice.  

 
Povremene prevremene prodaje, ili prevremene prodaje koje nisu vrednosti značajne, 
nužno ne podrazumevaju neadekvatnost klasfikacije finansijskog sredstva odmerenoj po 
amortizovanoj vrednosti. 
 
U predmetnom kontkestu, koji važi i u slučaju finansijskog sredstva odmerenog po fer 
vrednosti kroz ostali ukupni rezultat: 

 glavnica je fer vrednost finansijskog sredstva pri početnom priznavanju (ako 
postoje periodične isplate glavnice, iznos glavnice može da se menja tokom veka 
trajanja finansijskog sredstva) i 

 kamata se sastoji iz naknade za vremensku vrednost novca, za kreditni rizik 
povezan sa neizmirenim iznosom glavnice tokom određenog vremenskog perioda, 
za druge osnovne rirzike, troškove pozajmljivanja i za profitnu maržu. 

 
Utvrđivanje amortizovane vrednosti određuje se primenom efektivne kamatne stope, 
koja diskontuje procenjene buduće gotovinske isplate ili primanja tokog očekivanog veka 
trajanja finansijskog instrumenta; dok se prihod od kamate izračunava primenom 
efektivne kamatne stope na bruto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva osim 
za: 

 kreditno obezvređena kupljena ili stvorena kreditno obezvređena finansijska 
sredstva (efektivna kamatna stopa se primenjuje na vrednost iz početnog 
priznavanja) i 

 finansijska sredstva koja su naknadno postala kreditno obezvređena (efektivna 
kamatna stopa se primenjuje na amortizovanu vrednost iz naknadnih izveštaja). 

 
Dobici i gubici se priznaju u bilansu uspeha pri prestanku priznavanja, kroz proces 
amortizacije, ili kod priznavanja dobitaka ili gubitaka od umanjenja vrednosti. 
 
B.) Finansijsko sredstvo odmereno po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat karakteriše:  

 sredstvo koje se drži u okviru poslovnog modela čiji je cilj držanje finansijskog 
sredstva radi naplate ugovorenih tokova gotovine i prodajom finansijskih sredstava 
(i jedno i drugo; i držanje i prodaja) i  

 uslovi ugovora finansijskog sredstva na naznačene datume uzrokuju tokove 
gotovine koji su isključivo otplata glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
Društvo ima mogućnost da izvrši neopozivi odabir pri početnom priznavanju za određene 
investicije u instrumente kapitala (na primer, hartije od vrednosti klasifikovane kao 
raspoložive za prodaju), koje bi se, u suprotnom, odmeravale po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha, da prezentuje naknadne promene fer vrednosti u ostalom ukupnom rezultatu. 
Kada finansijsko sredstvo prestane da se priznaje, kumulativni dobitak ili gubitak, 
prethodno priznat u ostalom ukupnom rezultatu, reklasifikuje se iz kapitala u bilans 
uspeha kao korekcija po osnovu reklasifikacije. Izuzetak od navedenog odloženog 
priznavanja u bilansu uspeha se odnosi na kursne razlike (devizne dobitke i gubitke) i 
umanjenja vrednosti koji nisu posledica tekućih tržišnih oscilacija, već se mogu smatrati 
trajnim obezvređenjem; koji se evidentiraju u tekućem rezultatu u momentu kada 
nastanu. 
 
C.) Finansijsko sredstvo odmereno po fer vrednosti kroz bilans uspeha obuhvata sredstva 
koja nisu klasifikovana u prethodne dve grupe. Efekti vrednovanja i realizovani dobici i 
gubici se priznaju u bilansu uspeha u periodu kada su nastali.  
 
Najlikvidniji oblik finansijskih sredstava, koji se odmerava po fer (nominalnoj) vrednosti 
je gotovina. U okviru ove grupe, pored gotovine (sredstva u blagajnama, novčana 
sredstva na računima kod poslovnih banaka, izdvojena novčana sredsta za akreditive i 
dr.), iskazuju se i gotovinski ekvivalenti, pod kojima se podrazumevaju, kratkoročne 
(načelno, do 3 meseca), visoko likvidne investicije (na primer, obveznice) koje se mogu 
brzo konvertovati u poznate iznose gotovine i koje nisu pod uticajem značajnog rizika 
promene vrednosti. Pored navedenih, u okviru finansijskih sredstava po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha iskazuju se i druga sredstva pribavljena sa namerom da se prodaju u 
bližoj budućnosti, odnosno finansijska sredstva čija je osnovna namena da se drže radi 
trgovanja (na primer, hartije od vrednosti kojima se trguje).  
 
Dodatno, čak iako poslovni model i ugovoreni tokovi gotovine finansijskog sredstva 
usmeravaju drugačije odmeravanje, društvo može, pri početnom priznavanju, neopozivo 
da označi finansijsko sredstvo kao odmereno po fer vrednosti. Navedeno je 
karakteristično za slučaj kada se time eliminiše ili značajno smanjuje nedoslednost 
odmeravanja ili priznavanja (što se, ponekad, naziva „računovodstvena 
neusaglašenost“), koja bi se inače javila usled odmeravanja sredstava ili obaveza ili 
priznavanja dobitaka i gubitaka za ta sredstva ili obaveze po različitim osnovama. 
 
Kada društvo menja model svog poslovanja za upravljanje finansijskim sredstvima, treba 
da reklasifikuje sva finansijska sredstva na koja to utiče. Ako društvo reklasifikuje 
finansijska sredstva, treba da primenjuje reklasifikaciju prospektivno, od datuma 
reklasifikacije. 
Dividenda se kao finansijsko sredstvo priznaje u bilansu uspeha kada je:  

 ustanovljeno pravo društva da mu se isplaćuje dividenda,  
 kada je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa dividendom 

prelivati u društvo i  
 kada iznos dividende može pouzdano da se odmeri. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
Finansijskom sredstvu je umanjena vrednost kada se desi jedan ili više događaja koji 
imaju štetan uticaj na procenjene buduće tokove gotovine tog finansijskog sredstva.  
 
Dokazi da finansijsko sredstvo ima umanjenu vrednost su sledeći: 

 značajne finansijske poteškoće dužnika, 
 kršenje ugovora, kao što je neispunjenje obaveze ili kašnjenje u plaćanju, 
 reprogram duga i druge povlastice pod uslovima na koje društvo u uobičajenim 

okolnostima ne bi pristao, 
 visoka verovatnoća bankrota ili druge finansijske reorganizacije dužnika, 
 nestanak aktivnog tržišta za to finansijsko sredstvo zbog finansijskih teškoća ili 
 kupovina finansijskog sredstva po velikom popustu koji odražava pretrpljene 

kreditne gubitke. 
 
Moguće je da se neće identifikovati pojedinačni odvojeni događaj, već je kombinovani 
efekat prouzrokovao obezvređenje finansijskog sredstva.  
 
Po pitanju sredstava koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti (zajmovi i 
potraživanja) i po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, društvo treba da prizna 
umanjenje vrednosti, to jest da prizna rezervisanje za očekivane kreditne gubitke.  
 
Na svaki datum izveštavanja: 

 ako se kreditni rizik značajno povećao od početnog priznavanja, društvo treba da 
odmerava rezervisanje za gubitke za finansijsko sredstvo po iznosu koji je jednak 
očekivanim kreditnim gubicima tokom veka trajanja sredstava; i 

 ako se kreditni rizik nije značajno povećao od početnog priznavanja, društvo treba 
da odmerava rezervisanje za gubitke za finansijsko sredstvo po iznosu koji je 
jednak dvanaestomesečnim očekivanim kreditnim gubicima. 

 
Društvo treba, na svaki datum izveštavanja, da proceni da li se kreditni rizik određenog 
finanijskog sredstva značajno povećao od početka priznavanja, što, pored ostalog, 
podrazumeva odmeravanje očekivanih gubitaka od finansijskog sredstva na način koji 
odražava:  

 nepristrasan i iznos ponderisan verovatnoćom koji se utvrđuje vrednovanjem niza 
mogućih ishoda,  

 vremensku vrednost novca i  
 razumne i potkrepljive informacije koje su dostupne bez nepotrebnih troškova ili 

napora na datum izveštavanja o prethodnim događajima, trenutnim uslovima i 
prognozama budućih ekonomskih uslova. 

 
Društvo odmerava rezervisanje za kreditne gubitke, za sva potraživanja od kupaca i 
zajmove, na osnovu internog dokumenta - Metodologija za obračun pojedinačnih i 
kolektivnih ispravki vrednosti. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
Prilikom formiranja stratuma za analizu, primarni kriterijumi za razdvajanje, precizirani u 
Metodologiji, su sledeći:  

 vremenski i  
 vrednosni.  

 
Vremenski kriterijum je baziran na premisi da se povećava verovatnoća kreditnog gubitka 
sa povećanjem broja dana kašnjenja u izmirenju dospelih obaveza. U tom kontekstu, u 
Metodogiji je preciziran broj dana prekoračenja (u nastavku: relevantan period) na bazi 
kojeg se razdvajaju Performing od Non-performing (Default) potraživanja. 
 
Vrednosni kriterijum je baziran na premisi da se, u apsolutnom iznosu, povećava 
mogućnost kreditnog gubitka sa povećanjem iznosa potraživanja. Otuda, u Metodogiji je 
preciziran vrednosni iznos (u nastavku: relevantna vrednost), koja opredeljuje potrebu za 
detaljnijim sagledavanjem, odnosno za detaljnijim analizama. 
 
Shodno navedenom, svi zajmovi i potraživanja su podeljeni u 4 grupe:  

 A.) Non-performing potraživanja koja su u docnji više od relevantnog perioda i čija 
bruto vrednost prelazi relevantnu vrednost - Obračun ispravki vrednosti se vrši na 
individualnoj osnovi i bazira se na proceni stanja poslovnog partnera i mogućnosti 
naplate na bazi otplatnog kapaciteta (going concern) i/ili naplate potraživanja na 
bazi vrste (mogućnost utrživosti) i vrednosti kolaterala (gone concern); 

 B.) Non-performing potraživanja koji su u docnji više od relevantnog perioda čija je 
bruto vrednost manja od relevantne vrednosti - Obračun se bazira na grupnoj 
osnovi (takozvana kolektivna ispravka vrednosti); 

 C.) Performing potraživanja koja su nedospela ili su u docnji manjoj od relevantnog 
perioda - Obračun se bazira na grupnoj osnovi (takozvana kolektivna ispravka 
vrednosti); 

 D.) Potraživanja po osnovu kupljenih ili nastalih kreditno obezvređenih finansijskih 
sredstava (Purchased or originated credit-impaired potraživanja - POCI) - Obračun 
ispravke vrednosti se vrši na individualnoj osnovi.  

 
Za Non-performing potraživanja koji su u docnji više od relevantnog perioda i čija je bruto 
vrednost manja od relevantne vrednosti, kao i za Performing potraživanja koja su 
nedospela ili su u docnji manjoj od relevantnog perioda; kolektivna ispravka vrednosti se 
bazira na statistički utvrđenoj verovatnoći default-a (Probability of Default - PD) i stope 
gubitka (Loss Given Default - LGD). Utvrđena verovatnoća default-a i stope gubitka je 
bazirana na statističnim podacima iz prethodnog perioda (dužina posmatranog perioda 
je precizirana u Metodologiji). Dodatno razdvajanje stratuma, za predmetnu analizu, vrši 
se shodno relevantim karakteristikama (na primer, u zavisnosti od vrste finansijskog 
sredstva - potraživanja od prodaje i zajmovi; u zavisnosti od vrste kupaca - fizička i 
pravna lica i dr.). 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijska sredstva (Nastavak) 
 
Za potraživanja po osnovu kupljenih ili nastalih kreditno obezvređenih finansijskih 
sredstava, društvo treba da prizna, u bilansu uspeha, iznos promene u očekivanim 
kreditnim gubicima tokom veka trajanja, kao dobitak ili gubitak po osnovu umanjenja 
vrednosti. Društvo priznaje povoljne promene očekivanih kreditnih gubitaka, čak i kada  
se odnosi na slučaj kada su očekivani kreditni gubici manji od iznosa očekivanih gubitaka 
uključenih u procenjene tokove gotovine pri početnom odmeravanju.  
 
Finansijske obaveze 

 
Finansijska obaveza je svaka obaveza koja je:  

 ugovorno pravo: 
- dostavljanja gotovine ili drugog finansijskog sredstva drugom društvu; ili  
- razmenjivanja finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza s drugim društvom 

prema uslovima koji su potencijalno nepovoljni za društvo; ili  
 ugovor koji će biti ili može biti izmiren instrumentima sopstvenog kapitala društva i 

koji je:  
- nederivatni, za koji društvo jeste ili može biti u obavezi da dostavi promenljiv broj 

instrumenata sopstvenog kapitala društva; ili  
- derivatni, koji će biti ili može biti izmiren drugačije nego razmenom fiksnog 

iznosa gotovine ili drugog finansijskog sredstva za fiksni broj instrumenata 
sopstvenog kapitala društva.  

 
Finansijska obaveza se priznaje kada društvo postane jedna od strana na koje se odnose 
ugovorne odredbe finansijskog instrumenta.  
 
Kratkoročnim obavezama smatraju se obaveze za koje se očekuje da će biti izmirene u 
toku uobičajnog poslovnog ciklusa i koje dospevaju za izmirenje u roku od dvanaest 
meseci od datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze smatraju se dugoročnim 
obavezama. Deo dugoročnih obaveza koje dospevaju za plaćanje u periodu do godinu 
dana od dana sastavljanja finansijskih izveštaja iskazuje se kao kratkoročne obaveze. 
 
Društvo prestaje da priznaje finansijsku obavezu (ili deo finansijske obaveze) kada je 
ugašena, odnosno kada je ugovorna obaveza ispunjena, otkazana ili je istekla. 
 
Razmena između postojećeg zajmoprimca i zajmodavca dužničkih instrumenata sa u 
značajnoj meri različitim uslovima treba da se računovodstveno obuhvata kao gašenje 
prvobitne finansijske obaveze i priznavanje nove. Slično iznetom, značajna izmena uslova 
postojeće (ili dela) finansijske obaveze treba da se računovodstveno obuhvata kao 
gašenje prvobitne finansijske obaveze i priznavanje nove. 

 
Razlika između knjigovodstvene vrednosti finansijske obaveze (ili dela obaveze) koja je 
ugašena ili preneta drugoj strani i plaćene nadoknade, uključujući i sva preneta 
negotovinska sredstva ili preuzete obaveze, treba da se priznaje u bilansu uspeha. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Finansijske obaveze (Nastavak) 
 
Finansijska obaveza se inicijalno odmerava po njihovoj fer vrednosti, uvećanoj ili 
umanjenoj, u slučaju finansijske obaveze koja se ne odmerava po fer vrednosti kroz 
bilans uspeha, za troškove transkacije koje se mogu direktno pripisati sticanju ili 
emitovanju finansijskog instrumenta. 
 
Sa aspekta naknadnog vrednovanja, uz manje izuzetke (derivati, finansijske garancije i 
dr.), finansijske obaveze se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, primenom metode 
efektivne kamatne stope. Primenom ove metode, društvo identifikuje naknade koje su 
sastavni deo efektivne kamatne stope finansijske obaveze (sve navedeno važi i za 
finansijsko sredstvo). Naknade koje su sastavni deo efektivne kamatne stope obuhvataju 
startne naknade (troškovi servisiranja, troškovi obrade kreditnih zahteva, upisivanje 
zaloge, advokatski troškovi i dr.), provizvije i dr. 
 
Društvo može, pri početnom priznavanju (tokom vremena se ne vrši reklasifikacija 
finansijske obaveze), da klasifikuje finansijsku obavezu kao odmerenu po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha: ako se time sprečava računovodstvena neusaglašenost zbog 
odmeravanja sredstva, obaveza, prihoda i/ili rashoda po različitim osnovama; i ako se 
grupom finansijskih sredstava i obaveza upravlja i performanse im se vrednuju na bazi 
fer vrednosti, shodno dokumentovanoj strategiji upravljanja rizikom ili investiranja. 

 
Obaveze u stranoj valuti, odnosno obaveze sa valutnom klauzulom, utvrđuju se na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja po srednjem, odnosno ugovorenom kursu strane valute 
na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Razlike koje se tom prilikom obračunavaju 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda. 
 
Prestanak ili umanjenje obaveza po osnovu zastarelosti, vanparničnog poravnanja, 
odricanjem poverilaca ili gubljenjem prava poverilaca vrši se direktnim otpisivanjem u 
korist prihoda. 

 
Derivatni finansijski instrumenti 
 
Derivat je finansijski instrument koji ima sve tri sledeće karakteristike:  

 njegova vrednost se menja kao odgovor na promene određene kamatne stope, 
cene finansijskog instrumenta, cene robe, deviznog kursa, indeksa ili stope cene, 
kreditnog rejtinga ili kreditnog indeksa itd.; 

 ne zahteva početnu neto investiciju ili početnu neto investiciju koja je manja nego 
što bi to zahtevale druge vrste ugovora za koje se očekuje da slično reaguju na 
promene faktora tržišta i  

 izmiruje se na budući datum. 
 
Derivati se koriste radi: 

 zaštite od rizika (hedžing transakcije) i  
 radi trgovanja (špekulativne transakcije).  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Derivatni finansijski instrumenti (Nastavak) 
 
Svrha hedžing transakcija je da zaštiti društvo od od rizika usled nepovoljnih fluktuacija 
na tržištu koje, prvenstveno, mogu imati uticaj na bilans uspeha. Time se mogući gubitak 
stavki (sredstva i obaveze) hedžinga kompenzuje dobitkom od promena vrednosti 
derivata kao instrumenta hedžinga. Samo instrumenti koji uključuju spoljnu stranu u 
odnosu na društvo koji izveštava, mogu da budu označeni kao instrumenti hedžinga. 
Dodatno, stavka hedžinga mora da bude pouzdano merljiva. 
 
Da bi se primenilo računovodstvo hedžinga postoji veoma široki opseg zahtevanih 
kriterijuma: odnos hedžinga treba da se sastoji samo iz prikladnih instrumenata i 
prikladnih stavki hedžinga, na početku hedžinga postoji formalno označavanje i 
dokumentovanje odnosa hedžinga i cilja upravljanja rizikom društva, kao i strategije za 
preduzimanje hedžinga, uključujući i dokumentaciju za  identifikaciju instrumenta 
hedžinga, stavke hedžinga, prirodu rizika koji je predmet hedžinga, kao i način na koji će 
društvo proceniti efektivnost instrumenta hedžinga; odnos hedžinga ispunjava sve 
zahteve u pogledu efektivnosti hedžinga - postojanje ekonomskog odnosa između stavki 
i instrumenata hedžinga, efekat kreditnog rizika ne dominira nad vrednošću promena 
koje su rezultat ekonomskog odnosa i dr.). 
 
Od sve tri vrste odnosa hedžinga (fer vrednosti, tokova gotovine i neto investicije u 
inostrano poslovanje), sa aspeta Društva, kao potencijalno primenljiv u praksi može se 
posmatrati hedžing fer vrednosti: hedžing izloženosti promenama fer vrednosti priznatog 
sredstva ili obaveze, ili nepriznate utvrđene obaveze, ili identifikovani deo takvog 
sredstva, obaveze, ili utvrđene obaveze koji se može pripisati određenom riziku i koji 
može uticati na bilans uspeha. 
 
Svrha trgovanja derivatima je kupovina i prodaja u bližoj budućnosti radi ostvarivanja 
profita. Ovaj aspekt može biti relevantan čak i ako društvo ne koristi derivatne 
finansijske instrumente u svrhu trgovanja. Naime, usled striktnih ograničenja koji 
uslovljavaju primenu računovodstva hedžinga na derivate, moguće je da se transakcija, 
izvršena za svrhe hedžinga, računovodstveno tretira kao da je u pitanju transakcija 
trgovanja.  
 
Po pitanju vrednovanja, derivatni finansijski instrument se, inicijalno, klasifikuje kao 
finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha, dok se 
naknadno, ovi instrumenti ponovo mere po fer vrednosti, što je karakteristično i za 
dobitke i gubitke po osnovu instrumenata i stavke hedžinga fer vrednosti. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 
3.8. Finansijski instrumenti (Nastavak) 

 
Međusobno prebijanje finansijskih instrumenata 
 
Finansijska sredstva i finansijske obaveze se prebijaju, a razlika između njihovih suma se 
priznaje u bilansu stanja samo ako postoji zakonom omogućeno pravo da se izvrši 
prebijanje priznatih iznosa i postoji namera da se isplata izvrši po neto osnovu, ili da se 
istovremeno proda sredstvo i izmiri obaveza. 
 

 Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti 

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti uključuju: gotovinu i 
gotovinske ekvivalente, potraživanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljačima, 
zajmove i kredite  
 
Zbog svog kratkoročnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potraživanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara približno 
njihovoj fer vrednosti. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.9. Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nižoj od nabavne vrednosti, odnosno cene koštanja i neto 
prodajne vrednosti.  
 
Nabavna vrednost materijala i robe predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećanu 
za transportne i ostale zavisne troškove nabavke.  
 
Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Cena 
koštanja isključuje troškove pozajmljivanja /Troškovi pozajmljivanja se mogu 
kapitalizovati samo u slučaju da je za zalihe potreban značajan vremenski period da bi se 
pripremile za prodaju/. Izlaz sa zaliha se utvrđuje metodom prosečne ponderisane cene . 
 
Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena u uobičajenom toku poslovanja, 
umanjena za procenjene varijabilne troškove prodaje. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha materijala i robe u 
slučajevima kada se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto 
prodajnu vrednost. 
 
 

3.10. Vanbilansna sredstva i obaveze 
 
Vanbilansna sredstva/obaveze uključuju: imovinu uzetu u zakup, osim sredstava uzetih u 
finansijski zakup, robu u konsignaciji, materijal primljen na obradu i doradu i ostala  
sredstva koja nisu u vlasništvu Društva, kao i potraživanja/obaveze po instrumentima 
obezbeđenja plaćanja kao što su garancije i drugi oblici jemstva. 
 

3.11. Raspodela dobiti 
 
Raspodela dobiti vlasnicima kapitala Društva priznaje se kao obaveza u periodu u kome 
su vlasnici kapitala Društva odobrili raspodelu dobiti.  
 

3.12. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
 
Rezervisanja 
 
Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka 
zahtevanih da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Trošak rezervisanja se 
priznaje u rashodima perioda. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 
3.12. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva (Nastavak) 

 
Kada je efekat vremenske vrednosti novca značajan, iznos rezervisanja je sadašnja 
vrednost očekivanih izdataka zahtevanih da se obaveza izmiri, dobijen diskontovanjem 
pomoću stope pre poreza koja odražava tekuće tržišne procene vremenske vrednosti 
novca i rizike specifične za obavezu. Kada se koristi diskontovanje, knjigovodstvena 
vrednost rezervisanja se povećava u svakom periodu, tako da odražava protok vremena. 
Ovo povećanje se iskazuje kao trošak pozajmljivanja. 
 
Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi 
odražavanja najbolje tekuće procene.  
 
Kada više nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti 
zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuće godine. Rezervisanja se ne 
priznaju za buduće poslovne gubitke. 
 
Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  
 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva 
resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  
 
Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna 
sredstva se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv 
ekonomskih koristi verovatan. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.13. Primanja zaposlenih 
 

(a)  Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. 
Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je 
takođe, obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime 
zaposlenih, uplati tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema 
nikakvih daljih obaveza u pogledu plaćanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret 
zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose. 
 

(b) Otpremnine i jubilarne nagrade 
 
Društvo obezbeđuje otpremnine prilikom odlaska u penziju i jubilarne nagrade. Pravo na 
ove naknade je obično uslovljeno ostajanjem zaposlenog lica u službi do starosne 
granice određene za penzionisanje i do ostvarenja minimalnog radnog staža. Očekivani 
troškovi za pomenute naknade se akumuliraju tokom perioda trajanja zaposlenja.  
 
Obaveze po osnovu otpremnina prilikom odlaska u penziju i po osnovu jubilarnih 
nagrada se procenjuju na godišnjem nivou od strane nezavisnih, kvalifikovanih, aktuara, 
primenom metode projektovane kreditne jedinice. Aktuarski dobici i gubici koji proističu 
iz obračuna, evidentiraju se na teret ili u korist bilansa uspeha perioda u kome su nastali. 
 

(c) Učešće u dobiti i bonusi 
 

 Društvo priznaje obavezu za bonuse i učešće u dobiti zaposlenih u periodu kada je 
doneta odluka o njihovoj isplati. Navedena obaveza se evidentira na teret 
neraspoređene dobiti ranijih godina. 
 

(d)  Kratkoročna, plaćena odsustva 
 

Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, 
ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih 
odsustava se priznaju u iznosu akumuliranih neiskorišćenih prava na dan izveštavanja, za 
koja se očekuje da će biti iskorišćena u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog 
plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do momenta kada se odsustvo 
iskoristi.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.14. Priznavanje prihoda  
 
Prihodi obuhvataju prihode iz redovnih aktivnosti i dobitke. 
 
Dobici predstavljaju druge stavke koje zadovoljavaju definiciju prihoda i mogu, ali ne 
moraju, nastati u toku redovnih aktivnosti. Dobici predstavljaju rast ekonomskih koristi i 
kao takvi se po prirodi ne razlikuju od prihoda. Dobici obuhvataju dobitke koji nastaju 
otuđenjem stalne imovine, kao i nerealizovane dobitke, kao što su dobici koji nastaju 
prilikom revalorizacije utrživih hartija od vrednosti i dobitke koji su rezultat uvećanja 
knjigovodstvene vrednosti stalne imovine. Dobici se prikazuju u neto iznosu, nakon 
umanjenja za odgovarajuće rashode. 
 
Prihodi nastaju u toku redovnih aktivnosti i obuhvataju prihode od ugovora sa kupcima u 
vezi sa prodajom dobara i usluga, prihode po osnovu lizinga, kamate, autorske naknade i 
prihode od dividendi. 
 
Priznavanje prihoda od ugovora sa kupcima vrši se u vrednosti očekivane naknade na 
način koji odražava prenos određenih dobara ili usluga. Postupak priznavanja prihoda od 
ugovora s kupcima podrazumeva sledeće faze: identifikovanje ugovora sa kupcem; 
identifikovanje ugovorne obaveze; identifikovanje prava ugovornih strana, odnosno cene 
transakcije; alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze i priznavanje prihoda.  
 
Kada je neka od strana u ugovoru ispunila svoju obavezu, Društvo treba da prezentuje 
ugovor u izveštaju o finansijskoj poziciji kao imovinu ili obavezu po osnovu ugovora, u 
zavisnosti od odnosa između izvršenja od strane entiteta i plaćanja kupca. Društvo treba 
da prezentuje svako bezuslovno pravo na naknadu zasebno kao potraživanje. 
 
Prilikom sastavljanja ugovora, Društvo treba da proceni dobra ili usluge obećane 
ugovorom sa kupcem i treba da identifikuje kao obavezu izvršenja svako obećanje da se 
na kupca prenese:  

(a) dobro ili usluga (ili skup dobara ili usluga) koja je distinktivna; ili  
(b) skup distinktivnih dobara ili usluga koje su suštinski iste i imaju isti obrazac 
prenosa do kupca. 

 
Ako Društvo izvrši svoju ugovornu obavezu tako što prenese dobra ili usluge kupcu pre 
plaćanja ili dospeća naknade, Društvo treba da prezentuje ugovor kao imovinu po 
osnovu ugovora, ne uključujući bilo kakve iznose prezentovane kao potraživanja. Imovina 
po osnovu ugovora je pravo Društva na naknadu u zamenu za dobra ili usluge koje je 
Društvo prenelo na kupca. Društvo treba da proceni umanjenje vrednosti imovine po 
osnovu ugovora u skladu sa IFRS 9.  
 
Cena transakcije je iznos naknade za koju entitet očekuje da će imati pravo u zamenu za 
prenos obećane dobara ili usluga kupcu, ne računajući iznos naplaćen u korist trećih lica 
(na primer, porez na promet). 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.14. Priznavanje prihoda (Nastavak) 
 

Da bi se alocirala cena transakcije na svaku pojedinu obavezu izvršenja na osnovu 
relativne samostalne prodajne cene, treba da se odredi samostalna prodajna cena 
prilikom izrade ugovora za svaku distinktivno dobro ili uslugu u osnovi svake pojedinačne 
obaveze izvršenja određene ugovorom i da se alocira cena transakcije srazmerno tim 
samostalnim prodajnim cenama. 

 
Samostalna prodajna cena je cena po kojoj bi Društvo odvojeno prodalo obećano dobro 
ili uslugu kupcu. Najbolji dokaz o samostalnoj prodajnoj cena je uočljiva cena dobra ili 
usluge, kada Društvo odvojeno prodaje to dobro ili uslugu u sličnim okolnostima i 
sličnom kupcu. Ugovorom određena cena ili cenovnik za dobra ili usluge može da bude 
(ali ne sme da se smatra da jeste) samostalna prodajna cena tog dobra ili usluge. 
 
Ako samostalna prodajna cena nije direktno uočljiva, ona treba da se proceni. Postupak 
koji se koristi za procenu samostalne prodajne cene dobra ili usluge je  

(a) Korigovana tržišna procena – vrši se ocena tržišta na kom se prodaju dobra ili 
usluge i procenjuje se cena po kojoj bi kupac na tom tržištu bio spreman da kupi 
dato dobro ili uslugu. Ovaj pristup može da uključi uzimanje u obzir cena 
konkurencije za slična dobra ili usluge i korigovanje ovih cena koliko je potrebno 
da odražavaju troškove i marže Društva.  

 
Priznavanje prihoda se vrši kada se ispuni obaveza izvršenja, tj. u momentu prenosa 
ugovorenih dobara i usluga na kupca, odnosno u momentu kada kupac stekne kontrolu 
nad dobrima ili uslugama. Ukoliko dođe do primanja naknade pre ispunjena ugovorenih 
obaveza, primljena naknada se priznaje kao obaveza. 
 
Uslovi za priznavanje prihoda su da su ugovorne strane odobrile ugovor, zatim da se 
mogu utvrditi njihova prava i obaveze po osnovu kupoprodajnog ugovora; da se mogu 
utvrditi uslovi i rokovi plaćanja za dobra, odnosno usluge, da ugovor ima komercijalni 
karakter i da postoji izvesnost naplate naknade za ustupljena dobra, odnosno izvršene 
usluge. Prihod se priznaje u određenom trenutku ili sukcesivno tokom vremena. 
 
Priznavanje prihoda se vrši u određenom trenutku kada je kontrola nad dobrima, 
odnosno potencijalne koristi i rizici povezani sa njima preneti na kupca u određenom 
trenutku, odnosno kada je fizički izvršen prenos dobara na kupca i kada ih je kupac 
prihvatio. 
 
Priznavanje prihoda tokom vremena se vrši onda kada se kontrola nad ugovorenim 
dobrima i uslugama prenosi na kupca sukcesivno tokom ugovorom određenih perioda. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.14. Priznavanje prihoda (Nastavak) 
 

Za svaku obavezu izvršenja koja se ispunjava tokom vremena, priznaje se prihod tokom 
vremena tako što meri napredak u pravcu potpunog ispunjenja te obaveze izvršenja. Pri 
merenju postignutog napretka koristi se metod input-a (ulaže napor radi ispunjenja 
obaveza). 
 
Ukoliko se kupcu daje popust, za iznos popusta se umanjuju prihodi. Popust se alocira 
proporcionalno na sve obaveze izvršenja na koje se taj popust odnosi. 
 
Ukoliko postoji promenljivi iznos naknade, on se alocira na obaveze izvršenja. 
 
U slučaju da kupoprodajni ugovor sadrži određene opcije kojima se daju dodatne 
pogodnosti za kupca, vrši se umanjenje prihoda koji se priznaje za procenjeni iznos 
iskorišćavanja opcije. 
 
 
Naknade koje se plaćaju kupcu obuhvataju se kao smanjenje cene transakcije i stoga, 
prihoda, osim ako plaćanje naknade kupcu nije u plaćanje za distinktivno dobro ili uslugu 
koju je kupac preneo entitetu. 
 
Da bi se odredila cena transakcije za ugovore u kojima kupac obećava naknadu u nekom 
drugom obliku osim gotovine, Društvo odmerava negotovinsku naknadu (ili obećanu 
negotovinsku naknadu) po fer vrednosti. Ako Društvo ne može razumno da proceni fer 
vrednost negotovinske naknade, Društvo treba da naknadu odmeri indirektno pozivajući 
se na samostalnu prodajnu cenu dobra ili usluge obećane kupcu (ili klasi kupca) u 
zamenu za naknadu. 
 
Prilikom određivanja cene transakcije, Društvo treba da koriguje obećane iznose 
naknade uzimajući u obzir efekte vremenske vrednosti novca ako vremenski okviri 
plaćanja prihvaćeni od ugovornih strana (bilo eksplicitno ili implicitno) obezbeđuju kupcu 
ili entitetu značajne koristi od finansiranja prenosa dobara ili usluga kupcu. U tim 
okolnostima, ugovor sadrži značajnu komponentu finansiranja. 
 
Pri korigovanju obećanog iznosa naknade za efekte značajne komponente finansiranja, 
Društvo treba da koristi diskontnu stopu koja bi se odražavala u posebnoj finansijskoj 
transakciji između Društvo i njegovog kupca prilikom zaključivanja ugovora. Ta stopa bi 
odražavala kreditne karakteristike strane koja prima finansiranje u skladu sa ugovorom, 
kao i sva jemstva i garancije koje kupac obezbeđuje Društvu, uključujući i prenetu 
imovinu u ugovoru.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.14. Priznavanje prihoda (Nastavak) 
 

Kao praktično sredstvo, Društvo ne mora da koriguje obećani iznos naknade za efekte 
značajne komponente finansiranja ako entitet očekuje, prilikom zaključivanja ugovora, 
da će period od prenosa obećana dobra ili usluge na kupca do trenutka kada kupac plati 
za to dobro ili uslugu biti godinu dana ili manje. 
 
Inkrementalni troškove zaključivanja ugovora sa kupcem se priznaju kao imovina, ako se 
očekuje da se nadoknade ti troškovi.  
 
Inkrementalni troškovi zaključivanja ugovora su troškovi koji Društvo snosi prilikom 
zaključivanja ugovora koji ne bi nastali da ugovor nije zaključen (na primer, provizija od 
prodaje). 
 
Kao praktično sredstvo, Društvo može da prizna inkrementalne troškove zaključivanja 
ugovora kao rashod u periodu kada nastanu ako je period amortizacije imovine koju bi 
Društvo inače priznalo godinu dana ili manje. 
 
Ako troškovi nastali u ispunjavanju ugovora sa kupcem nisu u delokrugu nekog drugog 
standarda, Društvo treba da priznaje kao imovinu troškove nastale prilikom ispunjenja 
ugovora samo ako ti troškovi ispunjavaju sve sledeće kriterijume:  

(a) troškovi se direktno odnose na ugovor ili na predviđeni ugovor koji Društvo može 
jasno da identifikuje;  

(b) troškovi generišu ili poboljšavaju resurse subjekta koji će biti korišćeni da se 
ispune (ili da se nastavi ispunjavanje) obaveze izvršenja u budućnosti; i  

(c) troškovi za koje se očekuje da će biti nadoknađeni. 
 
Imovina priznata po osnovu troškova ugovora treba da se amortizuje na sistematskoj 
osnovi koja je u skladu sa prenosom kupcu dobara ili usluga na koje se imovina odnosi. 
 
Društvo treba da priznaje gubitak zbog umanjenja vrednosti u bilansu uspeha u meri u 
kojoj je knjigovodstvena vrednost sredstva priznata po osnovu troškova ugovora veća od:  

(a) preostalog iznosa naknade koji Društvo očekuje da primi u zamenu za dobra ili 
usluge na koje se odnosi imovina; umanjenog za  

(b) troškove koji se direktno odnose na pružanje tih dobara ili usluga a koji nisu 
priznati kao rashod. 

 
Društvo priznaje u dobitku ili gubitku storniranje nekih ili svih prethodno priznatih 
gubitaka po osnovu umanjenja vrednosti, kada uslovi za umanjenje vrednosti više ne 
postoje ili su poboljšani. Povećanje knjigovodstvene vrednosti imovine ne može da bude 
veće od iznosa koji bi bio određen (neto od amortizacije) da gubitak po osnovu 
umanjenja vrednosti nije priznat ranije. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 
3.15. Tekući i odloženi porez  

 
Troškovi poreza na dobitak perioda obuhvataju tekući i odloženi porez. Porez se priznaje 
u bilansu uspeha, osim do visine koja se odnosi na stavke koje su direktno priznate u 
kapitalu. U tom slučaju porez se takođe priznaje u kapitalu. 
 
Tekući porez  
 
Porez na dobitak se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica i relevantnim podzakonskim aktima. 
 
Porez na dobitak se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica i relevantnim podzakonskim aktima. Porez na dobitak obračunava se 
primenom stope od 15% na poresku osnovicu iskazanu u poreskom bilansu. 

 
Poreski propisi u Republici Srbiji ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
iskoriste kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u određenom prethodnom periodu. 
Gubici iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti utvrđene u godišnjem 
poreskom bilansu iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 
 
Odloženi porez 
 
Odloženi porez na dobit se ukalkulisava u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, 
za privremene razlike koje nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i 
njihovih knjigovodstvenih iznosa u finansijskim izveštajima.  
 
Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim stopama (i zakonu) koje su na 
snazi do datuma bilansa stanja i za koje se očekuje da će biti primenjene u periodu u 
kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti.  
 
Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskorišćene iznose 
prenosivih poreskih kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo 
očekivane buduće oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, 
preneti neiskorišćeni poreski krediti i neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti. 

 
 

Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na svaki izveštajni datum i 
priznaju do mere u kojoj je postalo verovatno da će buduća oporeziva dobit dozvoliti 
povraćaj odloženog poreskog sredstva. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (Nastavak) 
 

3.16. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
 
Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno 
pravno lice ima mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na 
finansijske i poslovne odluke drugog lica, što je definisano u MRS 24 “Obelodanjivanje 
povezanih strana“. 
 
Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj 
osnovi i po tržišnim uslovima. Stanja potraživanja i obaveza na dan izveštavanja, kao i 
transakcije u toku izveštajnih perioda nastale sa povezanim pravnim licima posebno se 
obelodanjuju. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA  
 
Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje 
se veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 
 
Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. O 
procenama i pretpostavkama koje sadrže rizik da će prouzrokovati materijalno značajne 
korekcije knjigovodstvenih vrednosti sredstava i obaveza u toku naredne finansijske 
godine biće reči u daljem tekstu. /prilagoditi prema potrebi/ 
 
Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme 
 
Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 
korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u 
kome će sredstvo generisati prihode. Procenu periodično vrši Rukovodstvo Društva i vrši 
odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba. Promene u procenama mogu da 
dovedu do značajnih promena u sadašnjoj vrednosti i iznosima koji su evidentirani u 
bilansu uspeha u određenim periodima. 
 
Obezvređenje nefinansijske imovine  
 
Na dan izveštavanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazana 
nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji 
indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje 
kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva 
procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog 
sredstva se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti.  
 
Razmatranje obezvređenja zahteva od rukovodstva subjektivno prosuđivanje u pogledu 
tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za jedinice koje generišu tokove 
gotovine, a koje su predmet razmatranja. 
 
Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja  
 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih 
gubitaka koji nastaju jer korisnici usluga i ostali dužnici nisu u mogućnosti da izvrše 
tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva 
potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, 
bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće 
ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja 
koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno 
ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA (Nastavak) 
 
Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
 
Troškovi utvrđenih naknada zaposlenima nakon odlaska u penziju nakon ispunjenih 
zakonskih uslova i jubilarnih nagrada utvrđuju se primenom aktuarske procene. 
Aktuarska procena uključuje procenu diskontne stope, budućih kretanja zarada, stope 
mortaliteta i budućih povećanja naknade po odlasku u penziju. Zbog dugoročne prirode 
ovih planova, značajne neizvesnosti utiču na ishod procene. Pretpostavke aktuarskog 
obračuna su obelodanjene u Napomeni 21. uz finansijske izveštaje.  
 
Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 
 
Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog 
poslovanja i odnose se na komercijalna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, 
a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Društvo redovno 
procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili 
razumnih procena gubitaka. Potrebno rezervisanje se može promeniti u budućnosti zbog 
novih događaja ili dobijanja novih informacija.  
 
Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se 
obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi 
veoma mala.  
 
Odložena poreska sredstva 
 
Odložena poreska sredstva priznaju se na sve neiskorišćene poreske kredite i poreske 
gubitke do mere do koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka 
dovoljan da se neiskorišćeni poreski krediti i poreski gubici mogu iskoristiti. Značajna 
procena od strane rukovodstva Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih 
poreskih sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih 
oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike. 

 
Priznavanje prihoda 
 
 Prilikom vršenja procena vezano za određivanje vremena ispunjenja obaveza izvršenja 
rukovodstvo posebno procenjuje da li je Društvo prenelo kontrolu na kupca. Nakon 
detaljne kvantifikacije odgovornosti Društva u vezi sa eventualnim ispravkama i 
dogovorenog ograničenja mogućnosti kupca da zahteva dalji rad ili da zahteva zamenu 
robe, rukovodstvo procenjuje da li je kontrola preneta i da li je priznavanje prihoda 
odgovarajuće u tekućem periodu, uz eventualno priznavanje odgovarajućih rezervisanja 
za troškve garancije. 
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA  
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik, 
rizik od promene deviznih kurseva i rizik likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je 
usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni 
negativni uticaji na finansijsko poslovanje Društva svedu na minimum. Upravljanje 
rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu sa politikama odobrenim od strane 
Upravnog odbora.  
 

5.1. Finansijski instrumenti po kategorijama 
 
Kategorije finansijskih instrumenata, prema bruto knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2024. i 2023. godine, prikazane su u sledećoj tabeli: 
 
 2024.  2023. 
 
Finansijska sredstva    
Dugoročni finansijski plasmani 37  37 
Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz 
bilans uspeha -  - 
Potraživanja od kupaca  54  1.594 
Kratkoročni finansijski plasmani -  82.022 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 37.502  49.227 
 
 37.593  132.880 
 
Finansijske obaveze    
Dugoročne i kratkoročne obaveze po kreditima -         11.945 
Obaveze iz poslovanja 11.367     12.226 
 
 11.367      24.171 
 
U 2024.i 2023. godini Društvo nije imalo derivatne finansijske instrumente.  
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.2. Faktori finansijskog rizika 
 
(a) Tržišni rizik 

 
Tržišni rizik je rizik da će fer vrednost budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta 
biti promenljiva zbog promena tržišnih cena. Tržišni rizik uključuje tri vrste rizika, kao što 
sledi:  

 
Rizik od promene kurseva stranih valuta 
 
Društvo posluje u međunarodnim okvirima i izloženo je riziku promena kursa stranih 
valuta koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Rizik proističe 
kako iz budućih poslovnih transakcija, tako i iz priznatih sredstava i obaveza u stranoj 
valuti. 
 
Rukovodstvo Društva je ustanovilo politiku za upravljanje rizkom od promena kursa 
stranih valuta u odnosu na njegovu funkcionalnu valutu. Društvo ima potraživanja i 
obaveze u stranoj valuti, tako da je maksimizirana usklađenost priliva i odliva u istoj 
valuti radi zaštite od promene deviznih kurseva. 
 
Društvo ima potraživanja i obaveze u stranim valutama i rukovodstvo Društva preduzima 
mere da maksimizira usklađenost priliva i odliva u istoj stranoj valuti radi zaštite od 
promene deviznih kurseva. S druge strane, Društvo još ne koristi zaštitu transakcija od 
deviznog rizika (hedžing), s obzirom na postojeću regulativu i nedovoljno razvijeno 
finansijsko tržište.  
 
Društvo je pretežno izloženo deviznom riziku po osnovu značajnih nabavki od glavnih 
dobavljača iz inostranstva kao i po osnovu kreditnog zaduženja kod banaka.  
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.2. Faktori finansijskog rizika (nastavak) 
 
(a) Tržišni rizik (Nastavak) 
 

Rizik od promene kurseva stranih valuta (Nastavak) 
 
Na dan 31. decembra 2024. godine funkcionalna valuta nije zabeležila porast/pad za 
10% u odnosu na EUR. 
 

 
Rizik od promene cena 
 
Društvo nije izloženo većem riziku od promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s 
obzirom da nema većih ulaganja klasifikovanih u bilansu stanja kao raspoloživa za 
prodaju ili kao finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha. 
 
Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza 
po osnovu primljenih dugoročnih kredita od banaka. Krediti primljeni po promenljivim 
kamatnim stopama izlažu Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Krediti primljeni po 
fiksnim kamatnim stopama izlažu Društvo riziku promene fer vrednosti kamatnih stopa.  
 
Tokom 2024. i 2023. godine, najveći deo obaveza po kreditima bio je sa promenljivom 
kamatnom stopom, koja je vezana za EURIBOR. Obaveze po kreditima sa promenljivim 
kamatnim stopama su izražene u stranoj valuti (EUR), odnosno valutnom klauzulom 
vezane za EUR.  
 
Prihodi i rashodi Društva i tokovi gotovine su nezavisni od promena tržišnih kamatnih 
stopa, s obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, niti obaveze.  
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.2. Faktori finansijskog rizika (Nastavak) 
 
(b) Kreditni rizik  

 
Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Društvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proističe po osnovu potraživanja iz poslovanja. 
 
Izloženost Društva kreditnom riziku po osnovu potraživanja iz poslovanja zavisi najviše 
od individualnih karakteristika svakog pojedinačnog kupca. Društvo nema značajne 
koncentracije kreditnog rizika.  
 
U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Društvo analizira kreditni bonitet svakog 
novog pojedinačnog kupca pre nego što mu se ponude standardni uslovi prodaje. 
Takođe, za svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni 
dozvoljen iznos potraživanja pre nego što se zatraži odobrenje Direktora. Kupcu čiji 
kreditni bonitet ne ispunjava tražene uslove, prodaja se vrši samo na bazi avansnog 
plaćanja. 
 
Prosečno vreme naplate potraživanja od kupaca u periodu od 1. januara 2024. do 31. 
decembra 2024. godine bilo je 30 dana (2023. godina: 30 dana). 
 
Na dan 31. decembar 2024. godine, Društvo ima dospelih potraživanja od kupaca u 
ukupnom iznosu od 54 hiljada dinara. Navedena potraživanja nisu starija od 60 dana, te 
zbog toga Društvo nije vršilo ispravku vrednosti ovih potraživanja na dan 31. decembar 
2024. godine.  
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.2. Faktori finansijskog rizika (Nastavak)N 
 
(b) Kreditni rizik (Nastavak) 

 
Ročna struktura dospelih neispravljenih potraživanja predstavljena je u narednoj tabeli: 
 

 31.12.2024.  31.12.2023. 
    
Manje od 30 dana   1.544 
Od 31 dan do 90 dana 54  50 
Preko 365 dana    
    
 54  1.594 

 
(c) Rizik likvidnosti 

 
Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo biti suočeno sa poteškoćama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Društvo upravlja svojom likvidnošću sa ciljem da, koliko je to 
moguće, uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez 
neprihvatljivih gubitaka i ugrožavanja svoje reputacije. 
 
Planiranje novćanog toka vrši se na nivou poslovnih aktivnosti Društva i zbirno za 
Društvo kao celinu. Finansije Društva nadziru planiranje likvidnosti u pogledu zahteva 
Društva da bi se obezbedilo da Društvo uvek ima dovoljno gotovine da podmiri  poslovne 
potrebe kao i da ima slobodnog prostora u svojim nepovučenim kreditnim 
aranžmanima. 
 
Društvo raspolaže dovoljnim iznosom visokolikvidnih sredstava (gotovina i gotovinski 
ekvivalenti), kao i kontinuiranim prilivom novčanih sredstava od realizacije roba i usluga, 
koji mu omogućavaju da svoje obaveze izmiruje u roku dospeća. Društvo ne koristi 
finansijske derivate. 
 
U cilju upravljanja rizikom likvidnosti, Društvo je usvojilo finansijske politike kojima je 
definisan maksimalni iznos avansnog plaćanja isporučiocima radova i opreme, grejs 
period i dužina otplate i to u zavisnosti od vrednosti i vrste ugovorene nabavke. Pored 
toga, poslovnom politikom napravljena je disperzija u nivoima odlučivanja prilikom 
nabavke dobara/usluga.  
 
Eventualni višak gotovine poslovnih aktivnosti iznad salda zahtevanih obrtnih sredstava, 
ulaže se u kamatonosne tekuće račune, oročene depozite koja obezbeđuje dovoljan 
prostor kakav je određen gore navedenim planom.  



Duvanska industrija „Čoka“a.d. Čoka 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
Za godinu završenu 31. decembra 2024.  
Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugačije naznačeno 
 

 40 

5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.2. Faktori finansijskog rizika (Nastavak) 
 
(c) Rizik likvidnosti (Nastavak) 

 
 
Prosečno vreme plaćanja obaveza prema dobavljačima u periodu od 1. januara 2024. do 
31. decembra 2024. godine bilo je 15 dana (2023. godina: 15 dana). 
 

5.3. Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi vlasnicima kapitala 
obezbedilo povraćaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi 
očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. 
 
Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da izvrši korekciju 
isplata dobiti, vrati kapital vlasnicima kapitala, poveća kapital, ili, pak, može da proda 
sredstva kako bi smanjila dugove. 
 
Društvo nema posebne eksterne zahteve u vezi sa kapitalom.  
 
Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti. Ovaj koeficijent se izračunava iz 
odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija 
kada se ukupne obaveze (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u 
bilansu stanja) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija 
kada se na kapital, iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje. 
 
Na dan 31. decembra 2024. i 2023. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što 
sledi: 

U RSD hiljada 
  2024.  2023. 
     
Obaveze  

  76.016  70.042 
Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti  

  37.502  49.227 
                                                               
Neto dugovanja          38.514  20.815 
     
Ukupan kapital   399.747  407.398 
     
Kapital – ukupno  399.747  407.398 
     
Koeficijent zaduženosti  9,63%  5,11% 
 
Porast koeficijenta zaduženosti u 2024. godini rezultirao je prvenstveno zbog porasta 
obaveza. 
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5. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA (Nastavak) 
 
5.4.  Fer vrednost finansijskih instrumenata 
 
   U hiljadama dinara 

 31.12.2024.  31.12.2023. 
 Knjigovodstvena 

vrednost 
 Fer    

vrednost 
 Knjigovodstvena 

vrednost 
 Fer    

vrednost 
Finansijska sredstva        

Dugoročni finansijski plasmani 37  37  37  37 
  

Finansijska sredstva koja se iskazuju 
po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

       

Potraživanja od kupaca  54  54  1.594  1.594 
Kratkoročni finansijski plasmani -  -  82.022  82.022 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 37.502  37.502  49.227  49.227 

 37.593  37.593  132.880  132.880 
Finansijske obaveze        

Dugoročne i kratkoročne obaveze po 
kreditima 

    11.945  11.945 

Obaveze iz poslovanja 11.367  11.367  12.226  12.226 
 11.367  11.367  24.171  24.171 

 26.226  26.226  108.709  108.709 
 

                                   
Za gotovinu, potraživanja od kupaca i obaveze prema dobavljačima, knjigovodstvena vrednost 
je približna fer vrednosti zbog njihovog kratkog roka dospeća. 
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6. NEMATERIJALNA IMOVINA  
 

Ulaganja 
u razvoj  

Koncesije, 
patenti, 
licence i 

slična 
prava  

Good- 
will  

Ostala 
nemate-

rijalna 
imovina 

 Nemate-
rijalna 

imovina 
uzeta u 

lizing  

Nemate-
rijalna 

imovina u 
pripremi  

Avansi 
za 

nemate-
rijalnu 

imovinu  Ukupno 
NABAVNA VREDNOST        2.241        2.241 
1. januara 2023. godine                
Nabavke                
Aktiviranja               
Sredstva primljena bez 

naknade        
  

      
Otuđenja i rashodovanja        
Stanje na dan 31. decembra 

2023. godine       2.241 
  

     2.241 
                
Nabavke                
Aktiviranja               
Sredstva primljena bez 

naknade        
  

      
Otuđenja i rashodovanja        
Prenos (sa)/na          
Stanje na dan 31. decembra 

2024. godine       2.241 
  

     2.241 
                
ISPRAVKA VREDNOSTI       1.404        1.404 
1. januara 2023. godine       152        152 
Amortizacija                 
Otuđenja i rashodovanja      
Prenos (sa)/na      
Stanje na dan 31. decembra 

2023. godine       1.556 
  

     1.556 
                
Amortizacija        88        88 
Otuđenja i rashodovanja        
Prenos (sa)/na          
Stanje na dan 31. decembra 

2024. godine       1.644 
  

     1.644 
                
NEOTPISANA VREDNOST:                
- 31. decembra 2024. godine       597        597 
                
- 31. decembra 2023. godine       685        685 

 

 
Ostala nematerijalna ulaganja obuhvataju interno generisane kapitalizovane troškove 
razvoja softvera i ostale interno generisane troškove koji zadovoljavaju definiciju 
nematerijalnih ulaganja. 
 

Otpis u iznosu od RSD 88 hiljada (2023. godina: RSD 152 hiljada) uključen je u troškove 
poslovanja u bilansu uspeha.  
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7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 

  Zemljište  

Građevi-
nski 

objekti  

Postro-
jenja i 

oprema 

 NPO 
uzeta u 

lizing  

Ulaganja 
u tuđe 

NPO  
NPO u  

pripremi  
Avansi za 

NPO 

 
Ostala 

NPO  Ukupno 
NABAVNA VREDNOST                   
Stanje na dan 1. januara 

2023. godine 6.624  192.702  344.914 
  

   4.413  904 
  

 549.557 
Nabavke           8.904      8.904 
Prenos sa NPO u pripremi     8.904      (8.904)     - 
Kapitalizovani troškovi 

pozajmljivanja      
  

     
  

  
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji   
 

 
Otuđenja i rashodovanja          (704)   (704)
Stanje na dan 31. decembra 

2023. godine 6.624  192.702  353.818 
  

   4.413  200 
  

 557.757 
                  
Nabavke           2.116  2.327    4.443 
Prenos sa NPO u pripremi     2.116               (2.116)     - 
Kapitalizovani troškovi 

pozajmljivanja      
  

      
  

  
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji   
 

 
Otuđenja i rashodovanja     (2.327)    (2.327) 
Stanje na dan 31. decembra 

2024. godine 6.624  192.702  355.934 
  

   4.413  200 
  

 559.873 
                  
ISPRAVKA VREDNOSTI   144.798  335.508      4.413  200    484.919 
Stanje na dan 1. januara 

2023. godine   3.343  5.650 
  

      
  

 8.993 
Amortizacija                  
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji      
  

      
  

  
Otuđenja i rashodovanja          
Stanje na dan 31. decembra 

2023. godine   148.141  341.158 
  

   4.413  200 
  

 493.912 
                  
Amortizacija   3.343  4.515           7.858 
Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji      
  

      
  

  
Otuđenja i rashodovanja         
Stanje na dan 31. decembra 

2024. godine   151.484  345.673 
  

   4.413  200 
  

 501.770 
                  
NEOTPISANA VREDNOST:                   
- 31. decembra 2024. 

godine 6.624  41.218  10.261 
  

   -  - 
  

 58.103 
                  
- 31. decembra 2023. 

godine 6.624  44.561  12.660 
  

   -  - 
  

 63.845 
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8. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  
 
  2024.  2023. 
     
Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica     
Učešća u kapitalu pridruženih subjekata i 

zajedničkim poduhvatima     
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i dugoročne 

hartije od vrednosti koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz ostali ukupan rezultat  37  37 

Dugoročni plasmani matičnom, zavisnim i ostalim 
povezanim licima u zemlji     

Dugoročni plasmani matičnom, zavisnim i ostalim 
povezanim licima u inostranstvu     

Dugoročni plasmani u zemlji i inostranstvu     
Hartije od vrednosti koje se vrednuju po 

amortizovanoj vrednosti     
Otkupljene sopstvene akcije i otkupljeni sopstveni 

udeli     
Ostali dugoročni finansijski plasmani  2.401  3.264 
  2.438  3.301 
Minus: Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji 

dospeva do jedne godine      
Minus: Ispravka vrednosti      
     
Stanje na dan 31. decembra  2.438  3.301 
 
 
 
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica odnose se na: 
 

Naziv i sedište  2024.  Učešće % 
     

DOO Industrijsko bilje Novi Sad   37  5,55 
     

Stanje na dan 31. decembra  37  5,55 
 
Ulaganjima Društva u kapital drugih pravnih lica ne trguje se javno na Beogradskoj berzi. 
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9. DUGOROČNA POTRAŽIVANJA 
  2024.  2023. 
     
Potraživanja od matičnog i zavisnih pravnih lica     
Potraživanja od ostalih povezanih lica     
Potraživanja po osnovu prodaje na robni kredit     
Potraživanje za prodaju po ugovorima o finansijskom 

lizingu     
Potraživanja po osnovu jemstva     
Sporna i sumnjiva potraživanja     
Ostala dugoročna potraživanja  2.401  3.264 
Minus: Ispravka vrednosti      
     
Stanje na dan 31. decembra  2.401  3.264 

 
 

Ostala dugoročna potraživanja odnose se na ugovore o dugoročnoj zajedničkoj 
proizvodnji duvana sa fizičkim licima (proizvođačima duvana). 

 
 
10. ZALIHE  

 
  2024.  2023. 
     
Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar   73.641  78.949 
Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi   283.556  188.901 
Roba      
Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji   17.369  10.454 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge u inostranstvu   4.406  3.467 
Minus: ispravka vrednosti  (5.123)  (5.123) 
     
Stanje na dan 31. decembra  373.849  276.648 

 
Povećanje vrednosti nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda iskazuje se u okviru 
poslovnih rashoda u bilansu uspeha. 
 
U toku godine, izvršen je otpis zastarelih zaliha robe i materijala u ukupnom iznosu od 
RSD 67 hiljada na teret ’Ostalih rashoda’ u Bilansu uspeha. 
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11. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

 
  2024.  2023. 
     
Kupci u zemlji - matično i zavisna pravna lica     
Kupci u inostranstvu - matično i zavisna pravna lica     
Kupci u zemlji - ostala povezana lica     
Kupci u inostranstvu - ostala povezana lica     
Kupci u zemlji  54  1.358 
Kupci u inostranstvu     
Ostala potraživanja po osnovu prodaje    236 
Minus: ispravka vrednosti     
     
Stanje na dan 31. decembra  54  1.594 

 
Društvo nema nikakva obezbeđenja potraživanja po osnovu prodaje. 
 
Na dan 31. decembra 2024. godine, potraživanja od prodaje u iznosu od RSD 54 hiljada 
(2023: RSD 1.594 hiljada) su dospela ali nisu obezvređena. Navedena potraživanja se 
odnose na kupce koji do sada nisu imala problema u naplati. 

 
Starosna analiza ovih potraživanja je bila sledeća: 

 
  2024.  2023. 
     
Do 3 meseca    1.544 
Od 3 do 6 meseci     
Od 6 do 12 meseci  54  50 
     
Stanje na dan 31. decembra  54  1.594 
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12. OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 

                                                                                                                     2024.                    2023. 
Ostala potraživanja  10.626   7.892 
Potraživanja za više plać.porez na dobitak  3.566  39 
Potraživanja po osnovu prepl.ostalih poreza i 

doprinosa  23  23 
Stanje na dan 31. decembra  14.215   7.954 
 
Ostala potraživanja  2024.  2023. 
Potraživanja iz specifičnih poslova  42.356  41.937 
Ispravka vrednosti  (40.303)  (40.975) 
Potraživanja od zaposlenih  256  289 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju  1  1 
Ostala potraživanja  410  40 
Razgraničeni PDV  1.608  1.586 
Potraživanje za više plać.PDV   6.298  5.014 
Stanje na dan 31. decembra   10.626  7.892 
 
 
Potraživanja za više plaćeni porez na dobitak  2024.  2023. 
  3.566  39 
Stanje na dan 31. decembra  3.566  39 
 
 
Potraživanja po osnovu preplaćenih poreza i 

doprinosa  2024.  2023. 
  23  23 
Stanje na dan 31. decembra  23  23 
     

 
Potraživanja iz specifičnih poslova u iznosu od 42.356 hiljada dinara odnose se na proizvođače 
duvana. Urađena je procena očekivanih kreditnih gubitaka potraživanja od kupaca na osnovu 
MSFI 9. Kod procene nisu uključena sporna potraživanja u iznosu od 515 hiljada dinara. Po 
proceni ukupan iznos očekivanih gubitaka na dan 31.12.2024. godine je 40.440 hiljada dinara. 
Ovaj iznos je korigovan za 137 hiljada dinara zbog uplata potraživanja u 2025. godini.
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13. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  
  2024.  2023. 
Kratkoročni krediti i plasmani - matična i zavisna 

pravna lica     
Kratkoročni krediti i plasmani - ostala povezana lica     
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji     
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu     
Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji dospeva 

do jedne godine      
Hartije od vrednosti koje se vrednuju po 

amortizovanoj vrednostideo koji dospeva do jedne 
godine     

Finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 
vrednosti kroz Bilans uspeha     

Otkupljene sopstvene akcije namenjene prodaji ili 
poništavanju i otkupljeni sopstveni udeli 
namenjeni prodaji ili poništavanju     

Potraživanja po osnovu finansijskih derivata     
Ostali kratkoročni finansijski plasmani    82.022 
Minus: Ispravka vrednosti     
     
Stanje na dan 31. decembra  -  82.202 
 
Ostali kratkoročni plasmani uključuju deponovana sredstva kod domaćih poslovnih 
banaka.  

 
 
14. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA  

  2024.  2023. 
Hartije od vrednosti – gotovinski ekvivalenti     
Tekući (poslovni) računi  2.258  1.524 
Izdvojena novčana sredstva i akreditivi     
Blagajna     
Devizni račun  35.244  47.703 
Devizni akreditivi     
Devizna blagajna     
Ostala novčana sredstva      
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili 

vrednost umanjena     
     
Stanje na dan 31. decembra  37.502  49.227 
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15. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  

 
  2024.  2023. 
Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja     
Unapred plaćeni troškovi     
Potraživanja za nefakturisani prihod     
Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza     
Ostala aktivna vremenska razgraničenja     
     
Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja     
Unapred plaćeni troškovi  3.370  3.326 
Potraživanja za nefakturisani prihod    13 
Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza     
Ostala aktivna vremenska razgraničenja     
     
     
Stanje na dan 31. decembra  3.370  3.339 
 
 

Kod unapred plaćenih troškova je najznačajnija stavka premija osiguranja za nekretnine, 
postojenja I opremu.   
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16. KAPITAL  
 

Osnovni 
kapital  

Ostali 
kapital  

Upisani a 
neuplaćeni 

kapital  
Emisiona 

premija  Rezerve  

Revalo-
rizacione 

rezerve  

Nereali-
zovani 

dobici/gubici 
po osnovu 

HOV  

Neraspo-
ređeni  

dobitak  Gubitak  

Otkupljene 
sopstvene 

akcije  Ukupno 
                       
Stanje na dan 1. januara 2023. godine  180.316        753    (5.902)  213.043      388.210 
Neto dobitak za godinu                62.484      62.484 
Ostali sveobuhvatni rezultat:                       

Promene u fer vrednosti finansijskih 
sredstava raspoloživih za prodaju 

 
                     

Revalorizacija, neto od odloženih poreza                        
Ostalo /specificirati/              (2.585)        (2.585) 

Ukupan sveobuhvatni rezultat  
   za 2023. godinu 

 
                     

                       
Povećanje osnovnog kapitala                       
Raspodela dobiti                (40.710)      (40.710) 
Stanje na dan  
   31. decembra 2023. godine 

 
180.316        753    (8.488)  234.817      407.398 

                       
Neto dobitak za godinu                36.485      36.485 
Ostali sveobuhvatni rezultat:                       

Promene u fer vrednosti finansijskih 
sredstava raspoloživih za prodaju 

 
                     

Revalorizacija, neto od odloženih poreza                       
Ostalo /specificirati/              (1.651)        (1.651) 

Ukupan sveobuhvatni rezultat  
   za 2024. godinu 

 
                     

                       
Povećanje osnovnog kapitala                       
Raspodela dobiti                (42.485)      (42.485) 
Stanje na dan  
   31. decembra 2024. godine 

 
180.316        753    (10.139)  228.817      399.747 
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16. KAPITAL (Nastavak) 
 
(a) Osnovni kapital 

 
Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre od 
31.12.2006.godine iznosi 180.316 RSD, od čega se na novčani kapital odnosi 180.316 
RSD). 
 

(b)  Upisani a neuplaćeni kapital 
 
Nema. 
 

(c) Rezerve 
 
Društvo formira rezerve na osnovu zakonskih obaveza.  
 

(d) Revalorizacione rezerve i nerealizovani dobici i gubici 
 

Društvo nema revalorizacione rezerve, na nerealizovanim dobicima i gubicima iskazuje 
aktuarske dobitke i gubitke po MRS19.  

 
(e) Neraspoređeni dobitak 

 
Društvo je u toku 2024. godine izvršilo isplatu dividende po osnovu Odluka o raspodeli 
dobiti po finansijskom izveštaju za 2023. godinu. 
Na osnovu Odluke Višeg suda u Novom Sadu određena je privremena mera zabrane 
korišćenja i raspolaganja pravima i obavezama po osnovu 19.296 akcija, dok su za ostale 
akcije u vlasništvu zadržana sva prava i obaveze. Shodno navedenoj Odluci, Društvo je 
isplatilo iznos dividende umanjen za prethodno navedeni broj akcija sa privremeno 
ograničenim pravom raspolaganja 
 
 
 

 



Duvanska industrija „Čoka“a.d. Čoka 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
Za godinu završenu 31. decembra 2024.  
Iznosi su iskazani u RSD hiljada, osim ukoliko nije drugačije naznačeno 
 

 52 

17. DUGOROČNA REZERVISANJA  
 

 

Troškovi u 
garan-

tnom roku  

Troškovi 
obnav-

ljanja 
prirodnih 

bogatstava 

 

Zadržane 
kaucije i 
depoziti  

Restru-
kturiranje  

Naknade i 
druge 

beneficije 
zaposlenih  

Sudski 
sporovi  

Ostala 
rezervi-

sanja  Ukupno 
                 
Stanje na dan 

1. januara 2023. 
 

   
  

   10.632      10.632 
Dodatna rezervisanja          3.029      3.029 
Efekat diskontovanja                 
Iskorišćeno u toku godine          (236)      (236) 
Ukidanje neiskorišćenih 

iznosa 
 

   
  

          
Stanje na dan 

31. decembra 2023. 
 

   
  

   13.425      13.425 
                 
Dodatna rezervisanja          677      677 
Efekat diskontovanja                 
Iskorišćeno u toku godine          (240)      (240) 
Ukidanje neiskorišćenih 

iznosa 
 

   
  

          
Stanje na dan 

31. decembra 2024. 
 

   
  

   13.862      13.862 
 
 

(a) Naknade i druge beneficije zaposlenih 
 
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih obuhvataju rezervisanja za 
otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti očekivanih 
budućih odliva primenom diskontne stope koja odražava kamatu na visokokvalitetne 
hartije od vrednosti koje su iskazane u valuti u kojoj će obaveze za penzije biti plaćene. 
Imajući u vidu da u Republici Srbiji ne postoji razvijeno tržište za ovakve obveznice, 
korišćene su stope tržišnih prinosa na državne obveznice. 
 
  2024.  2023. 
     
Otpremnine   13.862  13.425 
Jubilarne nagrade     
     
Stanje na dan 31. decembra  13.862  13.425 
 
Osnovne aktuarske pretpostavke koje su korišćene su: 
 
  2024.  2023. 
     
Diskontna stopa  5,75%  4,27% 
Buduća povećanja zarada  10%  10% 
Fluktuacija zaposlenih/smrtnost/oboljevanje  3%  3% 
Izmene starosne granice za penzionisanje     
Ostalo     
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18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

 
  2024.  2023. 
     
Kratkoročni krediti i zajmovi od matičnog i zavisnih 

pravnih lica     
Kratkoročni krediti i zajmovi od ostalih povezanih 

lica     
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji     
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu     
Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do 

jedne godine     11.945 
Deo ostalih dugoročnih obaveza koje dospevaju do 

jedne godine      
Obaveze po kratkoročnim hartijama od vrednosti     
Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava 

obustavljenog poslovanja namenjenih prodaji     
Obaveze po osnovu finansijskih derivata     
Ostale kratkoročne finansijske obaveze      
     
Stanje na dan 31. Decembra    11.945 

 
 

19. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE 
 
  2024.  2023. 
     
Primljeni avansi  1.411  1.411 
Primljeni depoziti     
Primljene kaucije     
     
Stanje na dan 31. decembra  1.411  1.411 

 
 
20. OBAVEZE IZ POSLOVANJA  

 
  2024.  2023. 
     
Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u zemlji     
Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u 

inostranstvu     
Dobavljači - ostala povezana lica u zemlji     
Dobavljači - ostala povezana lica u inostranstvu     
Dobavljači u zemlji  10.889  11.721 
Dobavljači u inostranstvu  339  339 
Ostale obaveze iz poslovanja  139  166 
     
Stanje na dan 31. decembra  11.367  12.226 
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20. OBAVEZE IZ POSLOVANJA (Nastavak) 
 

Obaveze prema dobavljačima ne nose kamatu i imaju valutu plaćanja koja se kreće u 
rasponu od 30 do 60 dana. Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembra 2024. 
godine u iznosu od RSD 339 hiljada su izražene u stranoj valuti, uglavnom u Eur-ima. 
 
Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava 
njihovu fer vrednost na dan bilansa stanja.  
 

21. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
  2024.  2023. 
     
Obaveze prema uvozniku     
Obaveze po osnovu izvoza za tuđ račun     
Obaveze po osnovu komisione i konsignacione 

prodaje     
Ostale obaveze iz specifičnih poslova  532  244 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada  196  255 
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja     
Obaveze za dividende/učešće u dobitku  53.808  36.456 
Obaveze prema zaposlenima  105  105 
Obaveze prema direktoru, odnosno članovima 

organa upravljanja i nadzora     
Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 

ugovorima     
Obaveze za neto prihod preduzetnika koji akontaciju 

podiže u toku godine     
Obaveze za kratkoročna rezervisanja     
Obaveze za prikupljena sredstva pomoći     
Ostale obaveze  406  440 
     
Stanje na dan 31. decembra  55.047  37.500 
 
Ostale kratkoročne obaveze sa najvećim delom odnose na ukalkulisanu obavezu za 
isplatu dividende u iznosu od 53.808 hiljada dinara na deo za akcije sa privremeno 
ograničenim pravom raspolaganja. Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost 
ostalih kratkoročnih obaveza odgovara njihovoj fer vrednosti na dan bilansa stanja. 
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22. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
  2024.  2023. 
     
Obaveze za akcize     
Obaveze za porez iz rezultata    2.127 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 

nabavke ili na teret troškova  118  106 
Obaveze za doprinose koji terete troškove     
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 

dažbine  9.484  6.426 
     
Stanje na dan 31. decembra   9.602  8.659 
 

Obaveze za ostale poreze sa najvećim delom odnose na ukalkulisanu obavezu za porez na 
dividendu u iznosu od 9.484 hiljada dinara.  
 
23. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  

 
  2024.  2023. 
Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja     
Unapred obračunati troškovi     
Unapred naplaćeni prihodi     
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke     
Odloženi prihodi i primljene donacije     
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja     
Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
     
Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja     
Unapred obračunati troškovi  2.107  2.034 
Unapred naplaćeni prihodi     
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke     
Odloženi prihodi i primljene donacije  371   
Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja     
Ostala pasivna vremenska razgraničenja     
     
     
Stanje na dan 31. decembra   2.478  2.034 
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24. POREZ NA DOBIT 
 

(a) Komponente poreza na dobit 
 
Glavne komponente poreza na dobit su sledeće: 
 
  2024.  2023. 
     
Poreski rashod perioda  6.796  11.261 
Odloženi poreski rashodi  2.597   
Odloženi poreski prihodi    361 
     
Ukupno  9.393  10.900 
 
 
 

(b) Usaglašavanje poreskog rashoda i računovodstvene dobiti pre oporezivanja 
 
Obračunati poreski rashod (prihod) se razlikuje od teorijskog iznosa koji bi se dobilo 
primenom važeće poreske stope od 15% na računovodstvenu dobit pre oporezivanja, 
kao što sledi: 
 
  2024.  2023. 
     
Dobit pre oporezivanja  45.878  73.385 
Porez obračunat po propisanoj poreskoj stopi – 15% 6.796  11.261 
     
Neoporezivi prihodi     
Rashodi koji se ne priznaju za poreske svrhe  2.597   
Korišćenje prethodno nepriznatih poreskih gubitaka    361 
     
     
Ukupno  36.485  62.485 
     
Efektivna poreska stopa  20,48 %  14,86 % 
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24. POREZ NA DOBIT (Nastavak) 
 
(c) Odložena poreska sredstva i obaveze  

 
Promene na računu odložena poreska sredstva i obaveze u toku godine bile su kao što 
sledi: 
 

Odložene poreske obaveze: 

 
Poreska 

amortizacija  

Dobici na 
fer 

vrednosti  ...  ...  Ukupno 
           
Stanje na dan  

1. januara 2023. godine 
 
                    5.622        5.622 

Na teret/(u korist) bilansa uspeha                          361        361 
Direktno na teret kapitala           
Stanje na dan 

31. decembra 2023. godine 
 

5.983        5.983 
           
Na teret/(u korist) bilansa uspeha  (2.597)        (2.597) 
Direktno na teret kapitala           
Stanje na dan 

31. decembra 2024. godine 
 

3.386        3.386 
 

 
25. POSLOVNI PRIHODI  
 

  2024.  2023. 
     
Prihodi od prodaje robe  26.896  21.044 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  349.692  418.084 
Prihod od aktiviranja učinka i robe  3.015  3.481 
Ostali poslovni prihodi              1.037                   236 
Povećanje vrednosti zaliha nedovrš.proizv. i 

got.proizvoda  94.656  72.329 
Smanjenje vrednosti zaliha nedovrš.proizv. i 

got.proizvoda    (16.070) 
     
Ukupno  475.296  499.104 

 
 
26. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 

 
Nabavna vrednost prodate robe u 2024. godini je iznosila RSD 25.366 hiljada (2023. 
godina: RSD 19.030 hiljada). 
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27. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 
  2024.  2023. 
     
Troškovi materijala za izradu  255.059  253.813 
Troškovi ostalog materijala (režijskog)  2.551  3.361 
Troškovi goriva i energije  14.275  14.635 
Troškovi rezervnih delova  361  509 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara  3.565  3.532 
     
Ukupno  275.811  275.850 
 
Troškovi materijala za izradu – sirov duvan.  

 
 

28. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI  
 
  2024.  2023. 
     
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  78.477  74.915 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na 

teret poslodavca  11.521  10.757 
Troškovi naknada po ugovoru o delu     
Troškovi naknada po autorskim ugovorima     
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 

povremenim poslovima  6.691  5.115 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora  285  683 
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima 

organa upravljanja i nadzora  1.247  1.208 
Troškovi angažovanja zaposlenih preko agencija i 

zadruga  3.218  3.233 
Ostali lični rashodi i naknade  4.178  6.011 
 
Ukupno  105.617  101.922 
     
Broj zaposlenih na kraju godine  35  37 
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29. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  
 
  2024.  2023. 
     
Troškovi usluga na izradi učinaka     
Troškovi transportnih usluga  1.587  1.900 
Troškovi usluga održavanja  1.591  2.015 
Troškovi zakupnina  469   
Troškovi sajmova     
Troškovi reklame i propagande  8  7 
Troškovi istraživanja     
Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju      
Troškovi ostalih usluga  1.148  1.366 
     
Ukupno  4.803  5.288 

 
 
30. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 

  2024.  2023. 
     
Troškovi amortizacije nematerijalnih ulaganja   88  152 
Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i 

opreme   7.858  8.993 
Troškovi amortizacije investicionih nekretnina      
     
Ukupno  7.946  9.145 
 
 

31. TROŠKOVI DUGOROČNIH REZERVISANJA  
  2024.  2023. 
     
Troškovi rezervisanja za obnavljanje prirodnih 

bogatstava      
Troškovi rezervisanja za zadržane kaucije i depozite      
Troškovi rezervisanja za restrukturiranje      
Troškovi rezervisanja za naknade i druge beneficije 

zaposlenih     443 
Troškovi rezervisanja po osnovu sudskih sporova      
Troškovi ostalih rezervisanja      
     
Ukupno    443 
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32. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
  2024.  2023. 
     
Troškovi neproizvodnih usluga  4.392  4.524 
Troškovi reprezentacije  2.836  2.111 
Troškovi premija osiguranja  16.717  13.969 
Troškovi platnog prometa  1.055  732 
Troškovi članarina  72  70 
Troškovi poreza  1.028  941 
Troškovi doprinosa     
Ostali nematerijalni troškovi  1.343  924 
     
Ukupno  27.443  23.271 
 
Premije osiguranja se odnosena na osiguranje nekretnina, opreme i za osiguranje vezano 
za ugovore sa proizvođačima duvana.  
 

33. FINANSIJSKI PRIHODI  
  2024.  2023. 
     
Finansijski prihodi od matičnog i zavisnih pravnih lica     
Finansijski prihodi od ostalih povezanih lica     
Prihodi od kamata (od trećih lica)  6.936  1.651 
Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima)  45  8 
Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema 

trećim licima)  514  57 
Prihodi od učešća u dobitku pridruženih pravnih lica 

i zajedničkih poduhvata     
Ostali finansijski prihodi     
     
Ukupno  7.495  1.716 
 
Prihodi od kamata se odnose na oročena sredstva.  
 

34. FINANSIJSKI RASHODI  
  2024.  2023. 
     
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim 

pravnim licima     
Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim 

licima     
Rashodi kamata (prema trećim licima)  416  1.652 
Negativne kursne razlike (prema trećim licima)  740  618 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema 

trećim licima)  84  97 
Rashodi od učešća u gubitku pridruženih pravnih lica 

i zajedničkih poduhvata     
Ostali finansijski rashodi     
     
Ukupno  1.240  2.367 
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35. PRIHODI I RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI FINANSIJSKE IMOVINE KOJA SE 

ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 
  2024.  2023. 
     
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih 

finansijskih plasmana i hartija od vrednosti koje se 
vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupan 
rezultat     

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana  1.193  2.481 

Prihodi od usklađivanja vrednosti finansijskih 
derivata i finansijskih sredstava koja se iskazuju po 
fer vrednosti kroz Bilans uspeha     

Svega prihodi  1.193  2.481 
     
Rashodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih 

finansijskih plasmana i drugih hartija od vrednosti 
koje se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali 
ukupan rezultat     

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana  573  1.029 

Rashodi od usklađivanja vrednosti finansijskih 
derivata i finansijskih sredstava koja se iskazuju po 
fer vrednosti kroz Bilans uspeha     

Svega rashodi  573  1.029 
     
Ukupno     
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36. OSTALI PRIHODI  
  2024.  2023. 
     
Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 

nekretnina, postrojenja i opreme     
Dobici od prodaje bioloških sredstava     
Dobici od prodaje učešća i hartija od vrednosti     
Dobici od prodaje materijala     
Viškovi     
Naplaćena otpisana potraživanja     
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 

rizika koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u 
okviru ostalog rezultata     

Prihodi od smanjenja obaveza     
Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 

rezervisanja  974   
Ostali nepomenuti prihodi  9.906  8.861 
     
Ukupno  10.880  8.861 
 
Naplata troškova osiguranja od individualnih proizvođača. 

 
37. OSTALI RASHODI  

 
  2024.  2023. 
     
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 

nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme     

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških 
sredstava     

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje učešća u 
kapitalu i hartija od vrednosti     

Gubici od prodaje materijala     
Manjkovi     
Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 

rizika, koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u 
okviru ostalog rezultata (sveobuhvatnog dobitka ili 
gubitka)     

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja     
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha     
Ostali nepomenuti rashodi  187  432 
     
Ukupno  187  432 
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38. OBELODANJIVANJE TRANSAKCIJA SA POVEZANIM LICIMA  
 

(a) Prodaje i nabavke povezanim licima 
 
Većinski vlasnik Društva je Stojanović Predrag (registrovano u HOV) u čijem se vlasništvu 
nalazi 94.49 % osnovnog kapitala Društva. Preostalih 5,01 % kapitala se kotira na berzi i 
nalazi se u vlasništvu raznih akcionara.  
Roba se prodaje po cenama i uslovima koji bi bili na raspolaganju trećim licima 
 
  2024.  2023. 
   
(b) Nabavke robe i usluga   
Matično društvo     
Zavisna društva     
Ostala povezana društva  1.262   
     
  1.262   
 
Roba i usluge se kupuju u skladu sa normalnim uslovima poslovanja. 

 
(b) Stanja na kraju godine proizašla iz prodaje/nabavki roba/usluga 

 
  2024.  2023. 
    
Potraživanja od povezanih pravnih lica  

 
 

   
Matično društvo     
Zavisna društva     
Ostala povezana društva     
     
Obaveze prema povezanim licima      
Matično društvo     
Zavisna društva     
Ostala povezana društva  18   
     
  18   
 
 
Obaveze prema povezanim pravnim licima potiču uglavnom od kupovnih transakcija i 
dospevaju 15 dana nakon datuma kupovine. Obaveze ne sadrže kamatu. 
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39. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA  
 

Društvo je u skladu sa članom 22. Zakona o računovodstvu izvršilo usaglašavanje 
potraživanja i obaveza sa svojim dužnicima i poveriocima i o tome postoji verodostojna 
dokumentacija. 
 
Društvo je svojim poslovnim partnerima (kupcima) dostavilo izvode otvorenih stavki 
(IOS) sa stanjem na dan 31.12.2024. godine. Ukupan iznos poslatih IOS-a je 54 hiljada 
RSD. Poslato je 3 IOS-a. Jedan IOS je vraćen sa osporenom napomenom zbog stečaja. 
 
Obaveze prema dobavljačima su usaglašene u zavisnosti od toga da li su Društvu 
dostavljeni zahtevi za usaglašavanje od strane dobavljača ili ne. U 2024. godini od 
dobavljača je stiglo 45 IOS-a za usaglašavanje. Od toga na 3 IOS-a nije usaglašeno stanje 
u iznosu od 18 hiljada RSD. Kod obaveza prema dobavljačima 99% IOS-a je usaglašeno i 
1% nije usaglašeno. 

 
40. POTENCIJALNE OBAVEZE 
 

Društvo je u ranijim periodima iniciralo sudske sporove radi naplate svojih potraživanja, 
koji se odnose na potraživanja od proizvođača. Društvo ne može sa velikom izvešnošću 
da proceni da će se ova potencijalna sredstva stvarno i naplatiti.  
 
Kao što je navedeno u Napomeni br.16, na osnovu Rešenja Višeg suda u Novom Sadu, 
određena je privremena mera zabrane korišćenja i raspolaganja pravima i obavezama po 
osnovu 19.296 akcija Društva, dok su za ostale akcije u vlasništvu Društva zadržana sva 
prava i obaveze. 
 
Zabeležba po osnovu prethodno navedenog, registrovana je u okviru Agencije za 
privredne registre, dana 26.09.2022. godine. Odnosi se na Rešenje Višeg suda u Novom 
Sadu, kojim se utvrdjuje privremena mera, radi obezbedjenja oduzimanja imovinske 
koristi u iznosu od RSD 60.268 hiljada, koja podrazumeva zabranu korišćenja i 
raspolaganja delom akcija, zabranu postavljanja privremene uprave nad Društvom, kao i 
zabranu statusne promene kod privrednog Društva, koja bi dovela do brisanja pravnog 
lica iz Registra provrednih Društava. 
Privremena mera će trajati do pravosnažne potvrde da prethodno navedene akcije nisu 
stečene na protivpravan način, ili do konačnog oduzimanja imovinske koristi, ukoliko se 
pravosnažno utvrdi suprotno. 

 
41. DOGAĐAJI NAKON DATUMA IZVEŠTAJNOG PERIODA  
 

Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja Društvo i dalje ispunjava svoje obaveze po 
roku dospeća te stoga nastavlja da primenjuje načelo stalnosti poslovanja kao 
računovodstvenu osnovu za sastavljanje finansijskih izveštaja. 

Nije bilo značajnih događaja nakon datuma izveštajnog perioda koji bi zahtevali korekcije 
ili obelodanjivanje u napomenama uz priložene finansijske izveštaje Društva za 2024. 
godinu. 

Odluku o raspodelia dobiti za 2024. godinu donosi Skupština akcionara na redovnoj 
sednici u toku 2025. godine.  
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  I OPŠTI DEO 
 
  
       Duvanska industrija “Čoka” a.d. Čoka osnovana je 1876.godine kao “Duvanska stanica” sa 
zadatkom proizvodnje duvana u kooperaciji sa individualnim poljoprivrednim proizvođačima. 
Svojinskom transformacijom započetom 1991.godine organizovana je kao “Duvanska industrija 
Čoka d.d.”, a od 1998. godine postaje akcionarsko društvo. Kao takvo, registrovano je u Agenciji za 
privredne registre - Registru privrednih subjekata pod brojem BD 21880/2005. Struktura osnovnog 
kapitala Duvanske industrije “Čoka” a.d. iz Čoke nakon konačne otplate akcija u drugom krugu 
svojinske transformacije po modelu - prodaja akcija radi prodaje društvenog kapitala je 100 % 
akcijski kapital. 

 

            Kao malo koja slična njoj, može se pohvaliti dugom tradicijom odolevajući iskušenjima 
tokom decenija, ostvarivši saradnju kako na teritoriji cele bivše Jugoslavije tako i van granica, sada, 
Republike Srbije. 

            Njena osnovna delatnost je proizvodnja duvanskih proizvoda, isključivo proizvodnja duvana 
u listu tipa “Berlej” i “Virdžinija”. Za potrebe obrade Društvo raspolaže linijom za preradu duvana 
što čini njenu konkurentnost na međunarodnom tržištu. 

            Prema unutrašnjoj organitzaciji utvrđena je podela radnih aktivnosti na tri jedinice i to:     

1.      Režijska radna jedinica (Služba računovodstva i Opšta služba), 

2.      Sirovinska radna jedinica (Služba proizvodnje duvana), 

3.      Tehnološka radna jedinica (Služba obrade duvana i Služba održavanja).               

  

             RAD ORGANA UPRAVLJANJA 

            Skupština akcionara 

                         U izveštajnom periodu održana je jedna redovna sednica Skupštine akcionara 
Duvanske industrije “Čoka” a.d. iz Čoke. 

            Redovna sednica Skupštine akcionara održana je, na predlog Odbora direktora dana 
07.06.2024. godine. Sve aktivnosti i odluke Odbora, koje se odnose na organizovanje redovne 
godišnje sednice skupštine akcionara, preuzete su u skladi sa zakonom i opštim propisima. 
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            Na održanoj sednici doneta je odluka o usvajanju “Izveštaja o poslovanju i finansijskog 
izveštaja za 2023.godinu”. Izveštajem  obuhvaćen je rad organa upravljanja (Skupštine akcionara i 
Odbora direktora), detaljan prikaz statistike zaposlenih, zatim detaljan prikaz planirane i ostvarene 
proizvodnje i obrade duvana kao i finansijski izveštaj za 2023.godinu. Izveštajem “DFK Konsultant 
- Revizije” d.o.o. iz Beograda, konstatovano je da su finansijski izveštaji prikazani istinito i 
objektivno, kao i da su sačinjeni u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije, usvojen 
većinom prisutnih akcionara. Za reviziju “Finansijskog izveštaja za 2024.godinu” predložena je i 
izabrana je revizorska kuća “DFK Konsultant - Revizija” d.o.o. iz Beograda zbog stručnog i 
kvalitetnog vršenja revizije u prethodnom periodu izveštavanja. "Odlukom o raspodeli dobiti po 
Finansijskom izveštaju za 2023.godinu” utvrđena je dobit društva koja je dalje raspoređena za 
dividende, naknade za rad Odbora direktora i za razvoj. Odlukom o usvajanju konstatovano je da će 
se isplata izvršiti u skladu sa zakonskim rokom. Skupština akcionara je prihvatila i usvojila Izveštaj 
o radu Odbora direktora za 2023.godinu, jednoglasno. Skupština je razrešila članove Odbora 
direktora zbog isteka mandata i imenovala članove u novom mandatu po osnovu predloga Komisije 
za imenovanje. Takođe, Skupština je usvojila Izmenu Statuta Društva čime je učinjena tehnička 
izmena brisanjem jednog člana pomenutog dokumenta.      

Donete odluke Skupštine akcionara, zajedno sa usvojenim aktima, kao i zapisnik sa održane 
sednice, objavljeni su u skladu sa zakonom. 

  

            Odbor direktora 

  

            Odbor direktora je u izveštajnom periodu održao četrnaest sednica na kojima su razmatrana 
najznačajnija pitanja vezana za rad i poslovanje Društva. 

            Odbor direktora je isključivo donosio odluke u skladu sa zakonom, statutom i pravilima 
kooperativnog upravljanja. 

            Kao i svake godine, u skladu sa računovodstvenim propisima, usvojen je Elaborat o popisu 
imovine sa stanjem na dan 31.12.2023. godine. Elaborat sadrži izveštaje komisije za popis 
zemljišta, građevinskih objekata i osnovnih sredstava, komisije za popis obaveza i potraživanja, 
blagajne i hartije od vrednosti, komisije za popis materijala, rezervnih delova, alata, zaštitnih 
sredstava, goriva i maziva, zatim, komisije za popis repromaterijala na terenu, komisije za popis 
sirovog i fermentisanog duvana i  Centralne komisije. Razmatran je i usvojen Plan proizvodnje za 
2024. godinu kao i informacija o obradi duvana tipa „Virdžinija“ i „Berlej“, a određen je i dan 
odobravanja finansijskog izveštaja, u skladu sa važećim propisima. Prilikom razmatranja poslova i 
aktivnosti u vezi sa internom revizijom prihvaćen je Izveštaj internog revizora u predloženom 
tekstu. U zakonskom roku članovi Odbora razmatrali su  i usvojili Izveštaj o poslovanju i finansijski 
izveštaj za 2023. godinu, koji se dalje, upućen Skupštini akcionara na usvajanje. Na osnovu 
finansijskog izveštaja, doneta je odluka o razvrstavanju pravnog lica u malo pravno lice. 

            Nakon obavljene revizije Finansijskih izveštaja za 2023. godinu, Odbor je razmatrao „Nalaz 
i mišljenje revizora o poslovanju“ i  uputio skupštini na usvajanje, čime je postao sastavni deo 
dnevnog reda redovne sednice. Prema finansijskom izveštaju sastavljena je Odluka o raspodeli 
dobiti po Fin.izveštaju za 2023. godinu, koja je kao sastavni deo dnevnog reda godišnje sednice 
upućena skupštini akcionara na usvajanje. 
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           U skladu sa važećim propisima, doneta je Odluka o sazivanju godišnje sednice, utvrđen 
predlog dnevnog reda i sadržaj obrazaca za glasanje. Objavljeni su u elektronskoj formi čime su 
akcionari blagovremeno obavešteni o predstojećem događaju. 

  Informacije o otkupu duvana roda 2023. godine i informacije o prodaji duvana bile su dostupne 
članovima odbora od strane stručnih lica zaduženih za ovu oblast poslovanja u Društvu. Za potrebe 
popisa imovine Društva imenovana je Komisija za popis sa stanjem na dan 31.10. i 31.12.2023. 
godine. Komisije su obavile popis stanja imovine i predale svoje izveštaje Centralnoj komisiji koja 
će dalje, o tome sastaviti Elaborat o popisu. 

            U drugoj polovini godine, Odbor je raspravljao pitanja vezana za otkup i obradu duvana 
berbe 2024. godine, usvojen je Elaborat Centralne komisije o popisu imovine sa stanjem na dan 
31.10.2024. godine. 

                      U skladu sa navedenim, konstatuje se da se u toku rada Odbora direktora vodilo 
računa o  poštovanju svih važećih zakonskih propisa, odredbi koje se tiču korporativnog upravljanja 
i interesa svakog akcionara. 

 

Analiza radne snage 
  
          Po kadrovskoj evidenciji u 2024-oj godini izvršena je analiza radne snage i njen pregled je 
prikazan u sledećoj tabeli: 
 

Godina VSS VŠS SSS KV NKV Ukupno 

2023. 8,00 2,00 12,33 6,17 8,17 36,67 

2024. 8,58 2,00 10,42 6,00 8,50 35,50 

Index 107,25 100,00 84,51 97,24 104,04 96,81 

 
 
      Iz datog pregleda se vidi da je u 2024-oj godini došlo do blagog smanjenja ukupnog broja 
zaposlenih i to zbog isteka ugovora o radu. 
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      Analiza zarada zaposlenih 
 
     U izveštajnom periodu prosečna neto zarada zaposlenih iznosila je 125.586,74 dinara, a što je za 
8,19 % više nego u 2023-oj godini.    
     Pregled isplaćenih neto zarada zaposlenih po kvalifikacijama, prosečna zarada i ukupan fond 
časova za navedeni period dat je u sledećoj tabeli: 
 

2023. godina 2024. godina 

Str.spr. Časovi Iznos Prosek Časovi Iznos Prosek 

VSS 16.632 27.273.263,51 284.096,50 17.708,80 30.135.107,35 292.687,52 

VŠS 3.464 2.191.668,32 91.319,52 3.560 2.217.683,66 92.403,49 

SSS 25.216 11.251.221,33 76.042,32 21.840 10.032.314,55 80.232,84 

KV 12.448 5.226.665,46 70.592,46 12.576 5.364.884,59 74.512,29 

NKV 16.120 5.135.413,16 52.380,80 17.440 5.749.959,47 56.372,15 

Svega: 73.880 51.078.231,78 116.076,34 73.124,80 53.499.949,62 125.586,74 

 
 
Analiza bolovanja 
     
    U izveštajnom periodu na ime bolovanja izgubljeno je 3.032 sata i isplaćeno je 
1.542.733,08 dinar.     
     U sledećim tabelama prikazano je bolovanje po mesecima i po kvalifikacionoj strukturi: 
 
     

2023. godina 2024. godina 

Mesec Časovi Iznos dinara Časovi Iznos dinara 

I 192 59.410,59 144 90.430,38 

II 160 45.463,76 48 15.887,40 

III 368 130.844,08 72 25.411,24 

IV 136 32.658,22 136 41.221,44 

V 248 74.053,50 232 120.581,98 

VI 200 54.278,12 384 167.337,78 

VII 320 102.546,57 352 160.985,42 

VIII 248 183.401,66 456 264.102,79 

IX 48 15.502,02 272 139.661,53 

X 80 31.716,20 232 181.231,43 

XI 72 26.724,16 248 148.841,36 

XII 72 24.655,13 456 187.040,33 

Svega: 2.144 781.254,01 3.032 1.542.733,08 
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2023. godina 2024. godina 

Str. sprema Časovi Iznos dinara Časovi Iznos dinara 

VSS 272 228.714,84 728 726.635,98 

VŠS - - 176 77.861,25 

SSS 544 197.491,28 448 194.954,38 

KV 160 60.198,37 16 4.199,00 

NKV 1.168 294.849,52 1.664 539.082,47 

Svega: 2.144 781.254.01 3.032 1.542.733,08 

 
       Iz datog pregleda se vidi da su časovi bolovanja u izveštajnom periodu, u odnosu na 
2023. godinu, veći za  41,42 %. 
        
II  POSEBAN DEO 
 

 
    IZVEŠTAJ O OSTVARENOJ PROIZVODNJI SIROVOG DUVANA U LISTU 

RODA 2024. GODINE 
 
   Duvanska industrija „Čoka“ i za proizvodnu 2024. godinu planira da angažuje maksimalno svoje 
kapacitete (ljudstva, finansije) u postizanju što boljih rezultata u segmentu proizvodnje duvana oba 
tipa. 
   Rast otkupne cene sirovog duvana prilikom ugovaranja je eksplicitni pokazatelj namera Duvanske 
industrije Čoka. Vredno pomena je i isplata duvana rod 2023.godine u istom danu obavljene 
predaje, kao i bonusiranje količina isporuke preko 1800 kg za duvan tip “Virdžinija”. 
   Plan proizvodnje duvana je u toku januara predat na razmatranje i kao takav i prihvaćen. 
       
Prikaz plana proizvodnje po tipovima duvana za 2024 . godinu 
                                                                                                                                     Tabela 1          

Tip 
duvana 

Broj 
koop. 

Ha Broj strukova Gr/str. Kg 

«Berlej» 47 46,15 1.007.450 128,25 129.203,96 
«Virdžinija» 105 436,17 9.734.700 82,78 805.811,62 

Svega: 152 482,32 10.742.150 87,04 935.015,58 
   

 
    Krajem proizvodne 2023. godine terenska služba uveliko vrši anketiranje fizičkih lica-
kooperanata kao preduslov blagovremene nabavke svih neophodnih inputa za proizvodnju, kako 
rasada, tako i uzgoja duvana u polju. Sa isporukom supstrata za proizvodnju rasada krećemo 20. 
januara i u nekoliko sledećih dana konačna isporuka biva i završena. Paralerno se vrši uvoz i 
distribucija semena kooperantima u proizvodnji duvana tip Virdžinija. U toku januara i februara 
Duvanska industrija Čoka sklapa ugovore o kreditiranju za nabavku sušnih kapaciteta i tri nove 
sušare, od kojih dva komada SD-84 i jedan komad SD-78 i četiri komada polovnih izvedbe od 60 
ramova. 
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   U ovoj proizvodnoj godini ugovara se proizvodnja duvana na novom proizvodnom području – 
opština Vranje, u obimu od 7,5ha duvana tip Virdžinija i 1ha duvan tip Berlej. Ugovaranje 
proizvodnje duvana završava se krajem februara meseca. 
  
Tabelarni prikaz realizacije plana ugovaranjem 
                                                                                                         Tabela 2       

Tip duvana Plan ugovorenih 
Ha 

Ugovoreno 
Ha 

% 
ostvarenja 

«Berlej» 46,15 41,20 89,27 
«Virdžinija»  436,17 432,30 99,11 

Svega: 482,32 473,50 98,17 
 
    Servisiranje svih neophodnih stavki repromaterijala za proizvodnju rasada kako kooperantima, 
tako i za potrebe proizvodnje rasada tip Berlej je završeno i uveliko se pripremaju rasadnički 
kapaciteti, postavljanjem folija, antikapajućih zaštita, dezinfekcije itd. Sa setvom prvih etapa 
proizvodnje rasada počinje se u drugoj polovini februara meseca. Na terenima proizvodnje 
Virdžinije Duvanska industrija Čoka sa setvom kreće 4. marta I biva za tri naredna dana usejano 
7560 kaseta sa semenom tipa Berlej- Palagi 5 i 1680 kaseta sa semenom duvana tip Virdžinija 
semena hibrida ITB-683. 
    Meteorološke prilike pre rasađivanja su aridne, bez značajnih padavina, sa sumom padavina 
112,2 lit, reon proizvodnje duvana tip Berlej i 79,4 lit reon Srema. I pored ovakvih činjenica može 
se reći da je rasađivanje oba tipa duvana proteklo bez značajnih procenta uginuća rasada. 

     
 

   
Tabelarni prikaz sa podacima o rasađenim površinama 
                                                                                                           Tabela 3        

 Broj koperanata Broj strukova Ha 

Tip 
duvana 

Ugov. Rasadj % Ugov. Rasadj % Ugov. Rasadj % 

Berlej 38 38 100 894.400 890.000 99,51 41,20 41,20 100 

Virdzinija 96 96 100 9.595.434 9.281.163 96,72 432,30 430,16 99,50 

Svega: 134 134 100 10.489.834 10.171.163 96,96 473,50 471,36 99,55 

     
   
Nakon rasađivanja duvana, primenjuju se redovne agrotehničke mere zaštite duvana od korova, 
štetočina i bolesti. Na paleti fitofarmaceutski dozvoljenih preparata je znatno manji opseg aktivnih 
supstanci, te se na osnovu istog i vrši plan zaštite useva. Vremenske prilike u reonima proizvodnje 
duvana tipa Virdžinija bivaju ekstremne, od izuzetno visokih maksimalnih temperatura, do olujnih 
udara vetrova i gradobitnih tuča. Sporadične ovakve pojave bivaju u reonu proizvodnog područja 
Mačve. U većem prostornom pojasu bivaju olujni vetrovi i gradobitne padavine 1. jula u mestu 
Maradik ukupno 30,7550ha i  Golubinci sa 20,9170ha. Nakon izvršene procene štete 
osiguravajućeg društva Dunav može se sumirati umanjenje prinosa od oko 30-40% na ovih 
51,6720ha. Kooperanti sa ovog proizvodnog područja pribegavaju raznim merama kako bi umanjili 
štetni efekat vremenskih nepogoda ( ispravljaju sadnice duvana, utapkavanjem zemljišta sa strane 
olujnog udara, neguju jedan izdanak bočnih-lateralnih zaperaka).Vremenske prolike se u ovim 
područjima koliko toliko stabilizuju.  
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U području gajenja duvana tip Berlej zabeležene su ekstremno maksimalne temperature uz nekoliko 
sporadičnih padavina, sa ne toliko izraženom sumom. Sve to utiče na manji prinos duvana ovog 
tipa, berbe su prinudne i prisilne, list je manji i ukupan broj berbi je tri ili četiri. 
    Berba duvana tip Virdžinija počinje u prvoj dekadi jula meseca. U polju se nastavljaju 
agrotehničke mere  zaštite i tretiranja useva fiziotropima. 
 
Tabelarni prikaz odnegovanih broja strukova za tipove duvana „Virdžinija“ i „Berlej“ 
 
                                                                                                         Tabela 4 

Virdžinija Odnegovano % u odnosu na 
rasađeno 

Broj koperanata 96 100,00 

Broj strukova 9.271.163 99,89 

Ha 430,16 100,00 

 
                                                                                                        Tabela 4a 

Berlej Odnegovano % u odnosu na 
rasađeno 

Broj koperanata 38 100,00 

Broj strukova 890.000 100,00 

Ha 41,20 100,00 

                  
Meteorološki podaci za 2024. godinu 

 
                                                                                                                                              Tabela 5       

 
2024. 

 
 

Padavine 
mm/m 

 
  Čoka       Ruma 

Srednja dnevna 
temperatura 

C 
  Čoka      Ruma 

Minimalne 
temperature 

C 
   Čoka        Ruma 

Maximalne 
temperature 

C 
  Čoka        Ruma 

Januar 27,2 31,8 2,09 2,14 -10,15 -15,4 14,68 18,17 

Februar 5,8 5,8 8,86 9,41 -4,19 -3,68 20,15 22,14 

Mart 47,2 22,6 11,98 10,92 0,04 -2,31 29,09 29,18 

April 32 19,2 14,97 14,66 -0,93 -0,27 30,52 32,01 

Maj 22,8 145,2 18,7 19,18  5,41 11,52 30,23 27,72 

Jun 77,4 45,2 22,69 23 8,51 10,95 37,03 53 

Jul 22,4 54,8 25,26 26,18 8,87 12,56 39,26 38,7 

Avgust 2,6 1,6 25,77 26,75 9,22 12,81 39,98 38,99 

Septembar 67,2 104,4 18,8 18,96 3,47 5,88 36,63 35,31 

Oktobar 30,8 53,4 12,19 13,29 -0,61 3,21 26,95 27,73 

Novembar 37,6 64 4,07 4,88 -5,33 -6,66 19,96 19,17 

Decembar 55,2 58,8 1,97 2,73 -5,7 -6,85 12,33 14,15 

Svega: 428,20    606,80 
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     Iz meteoroloških pokazatelja uočava se da je ukupna suma padavina zabeležena u meteorološkoj 
stanici Čoka znatno manja od višegodišnjeg proseka za Vojvodinu. Padavine beležene u 
meteorološkoj stanici Ruma u ukupnoj sumi su približne proseku,međutim njihov raspored je loš i 
sa avgustom sa svega 1,6 lit/m2 što je ne zabeleženo do sad.Visoke temperature svakako su uticale i 
na kvalitet lista duvana koji je već u polju bio uveliko dehidriran. U takvim uslovima biološki 
procesi razgradnje hlorofila su u značajnoj meri onemogućeni te to uslovljava pojavu zelenčivih 
duvana, što je loša karakteristika duvana tip Virdžinija. 
                                    
 
                                                I        OTKUP VIRDŽINIJE 
 
 
 
Otkup duvana tip “Virdžinija” počinje 23.07.2024. godine i organizovan je na dva otkupna mesta: 
1. Čoka, 
2. Maradik. 
    Završetak otkupa bio je 21.11.2024. godine. 
 

Otkupljene količine i vrednost duvana tipa “Virdžinija” iskazane po klasama (bez PDV-a) 
 

                                                                                                                                          Tabela 6      
Klasa Otkupljena 

količina 
duvana u Kg 

Cena 
Eur 

Vrednost 
EUR 

Vrednost 
Din 

Stimulac
. 

Randm. 

I 12.753,46 4,60 58.665,92 6.866.490,12 0 2,58 
II 43.768,37 3,90 170.696,64 19.978.296,40 0 8,86 
III 185.871,25 3,70 687.723,63 80.490.996,09 0 37,62 
IV 197.341,72 3,00 592.025,16 69.291.290,07 0 39,94 
V 42.113,19 2,60 109.494,29 12.814.918,70 0 8,52 
VI 12.256,91 1,70 20.836,75 2.438.570,36 0 2,48 

Svega 494.104,90 3,32 1.639.442,39 191.880.561,74 0 100,00 
  
Prosečna otkupna cena:  3,32 Eur 
Prosečna otkupna cena:  388,34 RSD (cena je bez iskazanog PDV-a) 
 
  
   
 
 
    

  
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

-9- 
   

 
Opštinski pregled otkupljenih količina u odnosu na planirane i zadužene kilograme 

                                                                                                                                          Tabela 7 
Red 
broj 

Proizvodno 
mesto 

Planirani 
prinos u kg 

Zaduženo 
kg u suvom 

stanju 

Otkupljeno 
kg 

Index 
5/3 

Index 
5/4 

  

1 2 3 4 5 6 7   
OPŠTINA INĐIJA   

1. Maradik 265.849,71 179.113,00 152.603,44 57,40 85,20   
 Svega: 265.849,71 179.113,00 152.603,44 57,40 85,20   

OPŠTINA STARA PAZOVA   
2. Golubinci 129.370,05 91.058,00 75.932,72 58,69 83,39   
 Svega: 129.370,05 91.058,00 75.932,72 58,69 83,39   

   
 OPŠTINA SREMSKA MITROVICA   

3. Kuzmin 51.429,00 38.260,00 48.035,60 93,40 125,55   
4. Radenković - 3.950,00 4.220,68 - 106,85   
 Svega: 51.429,00 42.210,00 52.256,28 101,61 123,80   

OPŠTINA  MALI   IĐOŠ                                                                                                                                                                
5. Lovćenac 4.162,50 6.028,00 5.102,86 122,59 84,65   
 Svega: 4.162,50 6.028,00 5.102,86 122,59 84,65   

OPŠTINA KOVIN   
6. Bavanište 80.190,00 73.138,00 51.191,39 63,84 69,99   
7. Pločice 28.752,25 16.816,00 9.392,78 32,67 55,86   
 Svega: 108.942,25 89.954,00 60.584,17 55,61 67,35   

OPŠTINA ŠABAC 
8. Bojić 3.465,00 1.600,00 1.690,05 48,77 105,63 
9. Jevremovac 2.739,00 - - - - 
10. Petlovača 2.592,60 2.810,00 2.874,81 110,89 102,31 
11. Ribari 13.439,25 7.010,00 7.264,73 54,06 103,63 
12. Zminjak 1.375,00 800,00 551,09 40,08 68,89 
13. Lipolist 2.790,00 1.330,00 794,51 28,48 59,74 
14. Bogosavac 5.425,00 300,00 - - - 

 Svega: 31.825,85 13.850,00 13.175,19 41,40 95,13 
OPŠTINA BOGATIĆ 

15. Uzveće 84.538,94 46.360,00 43.479,50 51,43 93,79 
16. Mač. Metković 31.648,00 20.760,00 21.319,60 67,36 102,70 
17. Bogatić 5.046,48 6.510,00 4.911,74 97,33 75,45 

 Svega: 121.233,42 73.630,00 69.710,84 57,50 94.68 
OPŠTINA  VRANJE                                                                                                                                                           
18. Vranje 51.367,80 10.500,00 13.429,63 26,14 127,90 

 Svega: 51.367,80 10.500,00 13.429,63 26,14 127,90 
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  OPŠTINA ČOKA                                                      

19. Čoka - 7.050,00 7.291,33 - 103,42 
 Svega: - 7.050,00 7.291,33 - 103,42 

OPŠTINA RUMA                                                   
20. Putinci - 23.308,00 23.127,66 - 99,23 

 Svega: - 23.308,00 23.127,66 - 99,23 
OPŠTINA OSEČINA 

21. Dragijevica 5.460,00 2.190,00 2.113,23 38,70 96,49 
22. Ostružanj 14.352,00 11.680,00 12.050,11 83,96 103,17 
23. Komirić 3.240,00 2.250,00 2.202,76 67,99 97,90 
24. Bastav 2.237,75 1.090,00 1.089,83 48,70 99,98 

 Svega: 25.289,75 17.210,00 17.455,93 69,02 101,43 
  OPŠTINA KRUPANJ                                                       

25. Stave 4.952,99 1.960,00 2.757,27 55,67 140,68 
 Svega: 4.952,99 1.960,00 2.757,27 55,68 140,68 

OPŠTINA VALJEVO 
26. Valjevo 2.709,00 - - - - 

 Svega: 2.709,00 - - - - 
OPŠTINA VLADIMIRCI 

27. Matijevac 8.679,00 2.080,00 677,58 7,81 32,58 
 Svega: 8.679,00 2.080,00 677,58 7,81 32,58 
 Ukupno: 805.811,32 557.951,00 494.104,90 61,32 88,56 

 
 

 Pregled broja koperanata, odnegovanih strukova, hektara,  prinosa sa jedinice površine i kg 
                                                      u postojećim sušnim kapacitetima    
 
 
    “Virdžinija”                                                                                                                       Tabela 8 

Red. 
br. 

Proizvodno 
mesto 

Broj 
koop. 

Broj 
strukova 

Ha Gr/ 
struku 

Kg/Ha   Kg 

1 2 3 4 5 6 7 8 

OPŠTINA INĐIJA 

1. Maradik 15 2.603.799 117,55 58,61 1.298,20 152.603,44 

 Svega: 15 2.603.799 117,55 58,61 1.298,20 152.603,44 

OPŠTINA STARA PAZOVA 

2. Golubinci 13 1.360.730 61,76 55,80 1.229,48 75.932,72 

   Svega: 13 1.360.730 61,76 55,80 1.229,48 75.932,72 

OPŠTINA SREMSKA MITROVICA 

3. Kuzmin 3 515.500 24,15 93,18 1.989,05 48.035,60 

4. Radenković 1 76.800 3,60 54,96 1.172,41 4.220,68 

 Svega: 4 592.300 27,75 88,23 1.883,11 52.256,28 
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OPŠTINA MALI IĐOŠ 

5. Lovćenac 3 105.684 4,31 48,28 1.183,96 5.102,86 

 Svega: 3 105.684 4,31 48,28 1.183,96 5.102,86 

OPŠTINA KOVIN 

6. Bavanište 9 843.961 38,06 60,66 1.345,02 51.191,39 

7. Pločice 4 402.768 15,98 23,32 587,78 9.392,78 

 Svega: 13 1.246.729 54,04 48,59 1.121,10 60.584,17 

OPŠTINA ŠABAC 

8. Bojić 1 38.800 2,10 43,56 804,79 1.690,05 

9. Petlovača 1 63.500 3,06 45,27 939,48 2.874,81 

10. Ribari 2 183.200 8,96 39,65 810,80 7.264,73 

11. Zminjak 1 39.500 2,00 13,95 275,55 551,09 

12. Bogosavac 1 49.700 2,41 - - -   

13. Lipolist 1 60.100 3,26 13,22 243,71 794,51 

 Svega: 7 434.800 21,79 30,30 604,64 13.175,19 

OPŠTINA BOGATIĆ 

14. Uzveće 13 1.026.650 50,25 42,35 865,26 43.479,50 

15. Bogatić 1 146.800 6,85 33,46 717,04 4.911,74 

16. Mač.Metkov. 4 411.900 19,65 51,76 1.084,97 21.319,60 

 Svega: 18 1.585.350 76,75 43,97 908,28 69.710,84 

OPŠTINA OSEČINA 

17. Dragijevica 1 98.600 5,09 21,43 415,17 2.113,23 

18. Bastav 1 36.700 1,75 29,70 622,76 1.089,83 

19. Ostružanj 9 342.100 18,16 35,22 663,55 12.050,11 

20. Komirić 2 72.300 3,37 30,47 653,64 2.202,76 

 Svega: 13 549.700 28,37 31,76 615,30 17.455,93 

OPŠTINA ČOKA 

21. Čoka 1 85.000 3,80 85,78 1.918,77 7.291,33 

 Svega: 1 85.000 3,80 85,78 1.918,77 7.291,33 

OPŠTINA RUMA 

22. Putinci 2 310.771 14,13 74,42 1.636,78 23.127,66 

 Svega: 2 310.771 14,13 74,42 1.636,78 23.127,66 

OPŠTINA VRANJE 

23. Vranje 1 160.000 7,50 83,94 1.790,62 13.429,63 

 Svega: 1 160.000 7,50 83,94 1.790,62 13.429,63 
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OPŠTINA KRUPANJ 

24. Stave 3 85.300 4,66 32,32 591,69 2.757,27 

 Svega: 3 85.300 4,66 32,32 591,69 2.757,27 

OPŠTINA VLADIMIRCI 

25. Matijevac 3 151.000 7,74 4,49 87,54 677,58 

 Svega: 3 151.000 7,74 4,49 87,54 677,58 

 UKUPNO: 96 9.271.163 430,15 53,29 1.148,68 494.104,90 

                                                                     
                                                                             
 

     Ne može se govoriti o prinosu duvana tip Virdžinija od 1.148,68 kg/ha, to su količine duvana 
koje su proizvođači predali po osnovu ugovora, ali neispunjavajući ni jedan kriterijum ugovornih 
obaveza. Otuđenje duvana je sve prisutnije i bez zajedničkog delovanja, odnosno privrednih 
subjekta i državnog uređenja, značajnih pomaka neće biti. 

 
     
                                                            II   OTKUP BERLEJA 
 
 
     Proizvodnji duvana tip “Berlej” je relativno mala, ali odnos kooperanata prema obavezama 
ugovornih klauzula je neupitan . Prosečan prinos od blizu 2,5 toana po hektaru je dobar u odnosu na 
vremenske prilike u ovoj godini. Učešće vodećih klasa ( I, II i III) sa preko 88% sve govori i o 
kvalitetu isporučenog duvana. 
    Otkup duvana u Duvanskoj industriji Čoka, počeo je 17. septembra i traje do 05.12.2024. godine. 
U toku samog otkupa anketirani su kooperanti za proizvodnu 2025. godinu i zapažena je 
zainteresovanost, te zbog isplate duvana u istom danu otkupa, kao i zbog povećanja cena roda 2024. 
neposredno pre početka otkupa. 
 
 

Preuzete količine duvana tipa „Berlej“ sa iskazanom vrednošću po klasama (bez PDV-a) 
                                                                                                                                         Tabela 9 
Klasa Otkup.količ. 

duvana u Kg 
Cena 
EUR 

Vrednost 
EUR 

Vrednost 
RSD 

Randman 

I 53.448,54 3,90 208.449,31 24.391.095,93    52,03 
II 16.764,17 3,50 58.674,60 6.865.046,04 16,32 
III 20.724,30 3,00 62.172,90 7.274.024,76 20,17 
IV 9.539,30 2,30 21.940,39 2.566.688,60 9,29 
V 2.247,12 1,50 3.370,68 394.306,55 2,19 

Svega 102.723,43 3,45 354.607,87 41.491.161,88 100,00 
Prosečna otkupna cena: 3,45 Eur 
Prosečna otkupna cena: 403,91 RSD ( cena je bez iskazanog PDV-a) 
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Opštinski pregled preuzetih količina u odnosu na planirane i zadužene količine 
                                                                                                                                           Tabela 10 

 
 

Red 
broj 

 
 

Proizvodno 
mesto 

 
 

Planirani 
prinos u kg 

 
Zaduženo 

kg u suvom 
stanju 

 
 

Otkupljeno 
kg 

 
 

Index 
5/3 

 
 

Index 
5/4 

1 2 3 4 5 6 7 
OPŠTINA  ČOKA 

1. Čoka 47.744,00 20.000,00 29.745,28 62,30 148,72 
2. Jazovo 836,54 - - - - 
3. Ostojićevo 8.265,00 7.500,00 7.498,99 90,73 99,99 
 Svega: 56.845,54 27.500,00 37.244,27 65,52 135,43 

OPŠTINA  N. KNEŽEVAC 
4. B.Aranđelovo 1.225,00 - - - - 
5. Đala - 300,00 405,44 - 135,15 
 Svega: 1.225,00 300,00 405,44 - 135.15 

 
OPŠTINA  B. TOPOLA 

6. N. Orahovo 2.937,15 - - - - 
 Svega: 2.937,15 - - - - 

OPŠTINA  SUBOTICA 
7 Čantavir 1.395,14 300,00 491,74 35,25 163,91 
 Svega: 1.395,14 300,00 491,74 35,25 163,91 

OPŠTINA  SOMBOR 
8. Telečka 897,30 - - - - 
9. Stanišić 449,10 - - - - 
 Svega: 1.346,40 - - - - 

OPŠTINA ZRENJANIN   
10. Mihajlovo 7.832,40 4.550,00 4.541,12 57,98 99,80 

 Svega: 7.832,40 4.550,00 4.541,12 57,98 99,80 
OPŠTINA   N. CRNJA 
11. N. Crnja 511,78 350,00 352,07 68,79 100,59 

 Svega: 511,78 350,00 352,07 68,79 100,59 
OPŠTINA  SENTA 
12. Senta 3.348,00 1.900,00 2.335,39 69,75 122,92 
13. G. Breg 2.932,88 4.000,00 5.186,37 176,84 129,66 
14. Tornjoš 14.866,61 12.550,00 17.481,43 117,59 139,29 
15. Bogaroš - 2.100,00 1.990,23 - 97,77 

 Svega: 21.147,49 20.550,00 26.993,42 127,64 131,35 
OPŠTINA  BAČ 
16. Plavna 648,00 - - - - 

 Svega: 648,00 - - - - 
OPŠTINA  VRANJE 
17. Vranje - 2.000,00 2.147,83 - 107,39 

 Svega: - 2.000,00 2.147,83 - 107,39 
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OPŠTINA  KANJIŽA 
18. Male Pijace 26.442,85 11.900,00 15.045,30 126,43 56,90 
19. Totovo Selo 4.488,00 9.700,00 13.294,85 296,23 137,06 
20. Horgoš 832,50 650,00 503,30 60,46 77,43 

 Svega: 31.763,35 22.250,00 28.843,45 90,81 129,63 
OPŠTINA ADA 
21. Utrine 1.390,80 - - - - 

 Svega: 1.390,80 - - - - 
OPŠTINA ŠID 
22. Bingula 1.368,00 - - - - 

 Svega: 1.368,00 - - - - 
OPŠTINA KULA 
23. Kula 792,91 750,00 724,32 91,35 96,58 

 Svega: 792,91 750,00 724,32 91,35 96,58 
OPŠTINA KOVIN 
24. Pločica - 1.100,00 979,77 - 89,07 

 Svega: - 1.100,00 979,77 - 89,07 
 

 UKUPNO: 129.203,96 79.650,00 102.723,43 79,50 128,97 
 
 

Rekapitularni pregled broja koperanata, odnegovanih strukova, Ha i prinosa 
       po jedinici površine i kilograma                                                                                             

                                            
                                                                        
                                                                                                                                            Tabela 11 

Red. 
br. 

Proizvodno 
mesto 

Broj 
koop. 

Broj 
strukova 

Ha Gr/ 
struku 

Kg/Ha Kg 

1 2 3 4 5 6 7 8 
          OPŠTINA  ČOKA 

1. Čoka 6 200.300 9,93 148,50 2.995,50 29.745,28 

2. Ostojićevo 3 75.000 3,83 99,99 1.957,96 7.498.99 

 Svega: 9 275.300 13,76 135,29 2.706,71 37.244,27 

OPŠTINA  N. KNEŽEVAC 

3. Đala 1 4.600 0,25 88,14 1.621,76 405,44 

 Svega: 1 4.600 0,25 88,14 1.621,75 405,44 
OPŠTINA  SUBOTICA 

4. Čantavir 1 5.500 0,20 89,41 2.458,70 491,74 

 Svega: 1 5.500 0,20 89,41 2.458,70 491,74 
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OPŠTINA ZRENJANIN 

5. Mihajlovo 3 40.500 2,02 112,13 2.248,08 4.541,12 

 Svega: 3 40.500 2,02 112,13 2.248,08 4.541,12 
OPŠTINA   N. CRNJA 

6. N. Crnja 1 4.100 0,18 85,87 1.955,94 352,07 

 Svega: 1 4.100 0,18 85,87 1.955,94 352,07 

 OPŠTINA KANJIŽA   

7. Male Pijace 3 157.100 6,46 95,77 2.328,99 15.045,30 

8. Horgoš 1 12.100 0,60 41,60 838,83 503,30 

9. Totovo Selo 6 106.200 4,69 125,19 2.834,72 13.294,85 

 Svega: 10 275.400 11,75 104,73 2.454,76 28.843,45 
OPŠTINA KULA 

10. Kula 1 5.800 0,30 124,88 2.414,40 724,32 

 Svega: 1 5.800 0,30 124,88 2.414,40 724,32 
OPŠTINA VRANJE 

11. Vranje 1 22.500 1,00 95,46 2.147,83 2.147,83 

 Svega: 1 22.500 1,00 95,46 2.147,83 2.147,83 
OPŠTINA KOVIN 

12. Pločica 1 12.200 0,51 80,31 1.921,12 979,77 

 Svega: 1 12.200 0,51 80,31 1.921,12 979,77 
OPŠTINA SENTA 

13. Senta 1 22.200 1,10 105,20 2.123,08 2.335,39 

14. Tornjoš 6 154.000 6,85 113,52 2.552,03 17.481,43 

15. Bogaraš 2 23.900 1,28 83,27 1.554,87 1.990,23 

16. Gornji Breg 1 44.000 2,00 117,87 2.593,19 5.186,37 

  Svega: 10 244.100 11,23 110,58 2.403,69 26.993,42 

 UKUPNO: 38 890.000 41,20 115,42 2.493,28 102.723,43 
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Otkupne cene sirovog duvana u listu tipa “Virdžinija” roda 2024. godine 
                                                                                                                                               Tabela 12 
Klasa 

 
 
 
 

Duvan sa incersijskom i 
organoleptičkom 
pripadnošću klasi 

bez bonusa 
(Eur) 

PDV 
 

8% 

UKUPNO 
 

(Eur) 

I 4,60 0,37 4,97 

II 3,90 0,31 4,21 

III 3,70 0,30 4,00 

IV 3,00 0,24 3,24 

V 2,60 0,21 2,81 

VI 1,70 0,14 1,84 
  
 
                                                                                                                                                                                                                                                          

Otkupne cene sirovog duvana u listu tipa “Berlej” roda 2024. godine 
                                                                                                                                               Tabela 13   

 
 

Klasa 

 
Duvan sa incersijskom i 

organoleptičkom 
pripadnošću klasi 

(Eur) 
 

 
PDV 

 
8% 

 

 
 

UKUPNO 
 

(Eur) 

I 3,90 0,31 4,21 

II 3,50 0,28 3,78 

III 3,00 0,24 3,24 

IV 2,30 0,18 2,48 

V 1,50 0,12 1,62 

 
 

  Pregled otkupljenih količina i prinosa u 2024. god. po jedinici površine i strukovima 
 

                                                                                                                                      Tabela 14      
Tip duvana Ha   Broj 

odnegovanih 
strukova 

Predato 
Kg 

Prinos 
Kg/ha 
(4/2) 

Prinos 
gr/struku 

(4/3) 
 

1 2 3 4 5 6 
«Virdžinija» 430,15 9.271.163 494.104,90 1.148,68 53,29 

«Berlej» 41,20 890.000 102.723,43 2.493,28 115,42 
Svega: 471,35 10.161.163 596.828,33 1.266,21 58,74 
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Prinos duvana po hektaru (kg) za period od 2017. do 2024 . godine 
                                                                                                                                          Tabela 15 

Godina 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Berlej 2.090,2 2.212,6 2.437,2 2.280,99 2.421,00 1.968,09 2.683,93 2.493,28 

Virdžinija 1.087,9 1.382,2 1.280,3 1.181,33 1.203,43 1.058,26 1.374,71 1.148,68 

 
 
   Duvanska industrija Čoka a.d. uspela je da obezbedi sav neophodan repromaterijal za proizvodnju 
(supstrat, seme, folija, stiroporne tacne) kao i avansna sredstva za isplatu duvana pre konačne 
predaje. 
     Do konačne isplate duvana koperantima, angažovana su avansna sredstva  u iznosu od: 
 
1.  Proizvodnja „Berleja“       -        3.735.000,00 RSD 
2.  Proizvodnja „Virdžinije“   -    187.192.571,44 RSD 
                             Svega:                -    190.927.571,44 RSD 
 
Na ime bonusa kooperantima je isplaćeno  13.346.802,69 dinara. 
 
Konačna isplata sirovog duvana koperantima  je u potpunosti izvršena  02.12.2024.godine,  
isplatom duvana tipa „Virdžinija“ u iznosu od  1.816,24Eur-a. Isplata sirovog duvana tipa „Berlej“ 
koperantima je izvršena u ukupnom iznosu od  280.779,72 Eur-a. 
  
  Vlada Republike Srbije  u Službenom glasniku RS br. 3/2024. godine,donosi:   
  
Uredbu o raspodeli podsticaja u poljoprivredi i ruralnom razvoju u 2024. godini. 
 
       Ovom   Uredbom propisuje se za budžetsku 2024. godinu obim sredstava, vrste i maksimalni 
iznosi po vrsti podsticaja u poljoprivredi i ruralnom razvoju. 
   Član 6 glasi: 
   Direktna plaćanja u zavisnosti od vrste podsticaja iz člana 5. stav 2. ove uredbe, isplaćuju se u 
odgovarajućim maksimalnim iznosima i to za: 
 
1) osnovne podsticaje za biljnu proizvodnju u iznosu  od 18.000 dinara po hektaru, 
  
Ministar finansija i Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede sporazumno donose 
Pravilnik o uslovima i postupku za ostvarivanje prava na refakciju plaćene akcize na motorno 
gorivo koje se koristi u poljoprivredne svrhe (Sl.glasnik RS br. 115/2023 od 22.12.2023.godine). 
Prema ovom pravilniku pravo na refakciju plaćene akcize može da ostvari lice iz člana 4. stav 1. do 
količine potrebnih za obradu do najviše 100Ha. Pravo na refakciju plaćene akcize u skladu sa ovim 
pravilnikom, za kalendarsku godinu može da se ostvari za najviše 100 litara po hektaru. 
Takođe, saglasno sporazumu potpisanom 28.10.2024. godine između Ministarstva poljoprivrede I 
predstavnika nekoliko udruženja poljoprivrednika obezbeđena su sredstva za dodatnih 10.000,00 
dinara po hektaru za osnovne podsticaje u biljnoj proizvodnji, čija isplata je započela 06.11.2024. 
godine. 
Za obezbeđenje kompletnog toka proizvodnje blagovremeno je angažovan velik obim materijalnih 
sredstava koja su taksativno prikazana u tabeli: 
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Prikaz upotrebljenog repromaterijala u 2024. godini:    
  
 I  Rezervni delovi                                                                                                 Tabela 16           

Naziv 
 

Obezbeđeno 
u 2024. 

Izdato u 
2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Nosač diska levi 25 - 25 

Nosač diska desni 29 - 29 
Graničnik na disku 2 - 2 
Štipaljka za plast. 196 52 144 
Pumpa RS 25/60 1 - 1 

Sejačica sa potiskivačem 6 - 6 
PH metar 2 - 2 

Leđna prskalica 5 - 5 
Traka za repar. folije 10 9 1 

 
II  Repromaterijal                                                                                                 Tabela 17    

Naziv Obezbeđeno 
u 2024. 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

TUV folija 13m 547,50 421 126,50 
TUV folija 12m 307 307 - 
TUV folija 9m 32 32 - 

TUV folija 8m/130m 173,50 173,50 - 
TUV folija 8,5m 277 277 - 

TUV folija 10m/130m 18,20 9,10 9,10 
TUV folija 14m 142,50 142,50 - 

Agril folija 176 8,5x100 850m2 850m2 - 
Agril folija 10,5m/100m 1.050 1.050 - 

Crna folija 8,5m 2.055 1.968 87 
Crna folija 6m 79 79 - 

Crna folija 4,2m 764,70 753,50 11,20 
Kudelj. Kan. 2,5/6-0,5kg 55 40 15 

Kontejneri Fima/209 59.040 50.250 8.790 
Supstrat “Brill“ 4.587 4.370 217 

Tobacco tray subst. 70l 301 - 301 

Celulozni kanap/3 159 30 129 
Kord kanap 8,06 - 8,06 

Celulozni kanap/4 576 44 532 
Celulozni kanap/5 234 158 76 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

-19- 
III  Mineralna đubriva                                                                                         Tabela 18         

Naziv Obezbeđeno 
u 2024. 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Urea Ruska 1.200 1.200 - 
Magnezijum sulfat 91 5,70 85,30 

Amalgerol 1/1 53 7 46 
Yara Mila complex 22.000 5.025 16.975 

KAN 25/1 -   
Super ferti aktiv NPK 

4:18:10 
3.400 2.425 975 

Super ferti aktiv NPK 
5:10:20 

14.700 14.700 - 

Kalijum sulfat 25 25 - 
Fertikare 14:11:25 1.459,70 1.434,70 25 

Vuksal 1 - 1 
Nuvalon 20:20:20 plusTE 35,50 35 0,50 

Nuvalon 15 :5:35 50/1 20 17 3 
Nuvalon 12:48:06 27,50 17,50 10 

Slavol 5/1 275 10 265 
Unistart 125 - 125 
Calcinit 1.278,90 1.249,90 29 

Amonijum nitrat 25/1 6.125 5.175 950 
                                                 
IV   Pesticidi                                                                                                           Tabela 19      

Naziv 
a) Zemljišni insekticidi 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Metil bromid 357 - 357 

Forsse 1/1 104 - 104 
Forsse 20/1 22,50 - 22,50 

                                                                                                                                                                                                  
                                                                                                                             Tabela 19a 

Naziv 
b) Herbicidi 

 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Basar 1/1 279 256 23 
Glifol 1/1 1.264 1.264 - 
Glifol 10/1 1 1 - 
Župilan 1/1 10 - 10 

Frontier Super 1/1 1 - 1 
Zanat 1/1 222 186 36 

Devrinol 1/1 96 - 96 
Garlon 1/1 2 - 2 

Selekt super 1/1 7 - 7 
Fokus ultra 1/1 66 62 4 

Galant super 1/1 13 - 13 
Rampa 1/1 225,50 183 42,50 

Fastak 10EC 50ml 4 1 3 



 
 

Grom 263 261,50 1,50 
Rafal 120EC 1/1 11 - 11 

Rezon 0,50 - 0,50 
Pantera 128 128 - 

Fusilade forte 1/1 116 116 - 
Agil 18 5 13 

Glifosav 10/1 3 3 - 
     
 
                                                                                                                         Tabela 
19b                                                                                                                                                                                                                                                          

Naziv 
c) Insekticidi 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Posse 1/1 20 - 20 
Fosfamid 0,25 4 - 4 

Polux 1/1 110 110 - 
Actelic 1/1 1 1 - 

Fides 200SC 500ml 153 145 8 
Exirel 250ml 3 1 2 

Actara 25W P 70gr 2 - 2 
Fobos 8,30 6 2,30 

Decis 2,5EC 1/1 1 1 - 
Decis expert 0,5 2 2 - 

Tonus 0,25 394 362 32 
Lebaycid 1/1 43 - 43 
Talstar 0,100 3 - 3 
Mavrik 1/1 8 - 8 

Monokrotofos 48 - 48 
Lindan 27 - 27 

Župadeci 13 5 8 
Rufast Nova 6 - 6 

Warrant Power 100ml 5 - 5 
Futocis 2,5EC 7,20 - 7,20 

                                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                              Tabela 19c 

Naziv 
d) Fungicidi 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Ridomil Gold MZ 
68-WG  0,25 

11 10 1 

Quardis 25ml 12 9 3 
Eqyation PRO-WG  0,4 2 - 2 

Sonar 1/1 1 - 1 
Folio Gold MZ 0,2 1 - 1 
Dional 500 SC 0,1 21 - 21 

Balb 0,1 276 271 5 
Dakoflo 720/0,100ml 17 - 17 

Mankogal 80 1/1 51 2 49 
Alijansa 250gr 4 - 4 



 
 

Naziv 
d) Fungicidi 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Everest 1 - 1 
Akord 100ml 4 4 - 

Alijansa plus 250gr 138 136 2 
Alijansa plus 1/1 140 140 - 

Leutar 1/1 10 10 - 
                                                                   
                                                                                      

Teatar plus 1/1 5 5 - 

Duplex pro 1/1 6 6 - 

                                                                                 
                                                                                                                              Tabela 19d 

Naziv 
e) Fiziotropi ( sredstva 
protiv zaperaka) 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 
 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Royal MH 30 2.580 2.571 9 
Royal TAC 20/1 1.454 1.449 5 

                                                                                                                            
                                                                                                                               Tabela 19e 

Naziv 
f) Ostala hemijska  
sredstva 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 
 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

Azotna kiselina 204 204 - 
 

V  Sortno seme duvana tipa «Berlej»                                                                   Tabela 20 
Naziv 

 
Obezbeđeno 

u 2024. 
 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

TN - 86 227.300 - 227.300 
Palagi 5/1000 2.602,60 1.618,20 984,40 

 
  VI Sortno seme duvana tipa «Virdžinija»                                                         Tabela 21 

Naziv 
 

Obezbeđeno 
u 2024. 

 

Izdato 
u 2024. 

Zalihe 
01.01.2025. 

PVH 2310/1000 6.441,70 3.351,50 3.090,20 

H – 9/1000 2.480,96 1.429 1.051,96 
H-17/1000 17,79 - 17,79 

H-19/10000 844,40 139,60 704,80 
PVH – 156/1000 25 - 25 
PVH 2324/1000 4.422,10 1.430,10 2.992 

PVH 19 264,30 - 264,30 
ITB 683 5.069,40 4.810,40 259 

ITB 6184 2.761,20 2.001 760,20 
ITB 6179 1.148 755,80 392,20 
BSB 6195 1.200 768,90 431,10 
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            Koperanti su i ove godine osigurali proizvodnju oba tipa duvana od leda i oluje,  te su 
premije na ime osiguranja i naknade štete sledeće:                                                                                                                           
                                                                                                                                             Tabela 22 

Tip duvana LED Porez Svega 

 Br. koop.     Premija (din) Din Din 

„Virdžinija“      28           7.097.424,35 354.871,25 7.452.295,60 

„Berlej“      24           2.387.379,87 119.368,98 2.506.748,85 

Svega:      52           9.484.804,22 474.240,23 9.959.044,45 

         Koperantima je i ove godine omogućeno da preko proizvodnje duvana osiguraju i druge 
ratarske useve od posledica leda, pa premije na ime osiguranja i naknade štete iznose: 

                                                                                                                                              Tabela 23 

Vrsta useva Premija (din) Porez Svega 

Pšenica 19.463,20 973,16 20.436,36 

Kukuruz 4.731,81 236,59 4.968,40 

Svega: 24.195,01 1.209,75 25.404,76 

   
     Pored ovoga u 2024. godini je koperantima omogućeno osiguranje sušara, kao i duvana u njima, 
što je iskoristilo 9 koperanata sa 12 sušara, a premije na ime osiguranja i naknade štete su sledeće: 
                                                                                                                                               Tabela 24 

Predmet osiguranja Premija (din) Porez Svega 

Sušare za duvan (požar) 50.688,00 2.534,40 53.222,40 

Duvan u sušarama 95.033,91 4.751,70 99.785,61 

Ukupno: 145.721,91 7.286,10 153.008,01 

 
              Ukupan iznos premije:   9.654.721,14  RSD            
              Porez 5%                           482.736,08  RSD 
              Ukupno:                        10.137.457,22 RSD 
                                                                                                                     
    Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donosi Pravilnik o podsticajima za 
upravljanje rizicima kroz premiju osiguranja useva, plodova, višegodišnjih zasada, rasadnika i 
životinja (Službeni glasnik RS, broj 54/23 od 30.06.2023. godine) kojim se bliže propisuju vrste 
podsticaja, uslovi, način  za ostvarivanje prava na podsticaje, obrazac zahteva za ostvarivanje prava 
na podsticaje, kao i maksimalni iznosi podsticaja. 
Član 15. stav 1. Podsticaji se utvrđuju u procentualnom iznosu od vrednosti plaćene premije 
osiguranja, umanjene za iznos sredstava na ime poreza na premiju neživotnog osiguranja... 
Stav 2. Maksimalni iznos podsticaja za osiguranje ratarskih kultura je 100.000,00 dinara. 
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   Isplata koperantima za štete  koje su pomenute u pređašnjem delu teksta je u sledećem obimu: 
 
“Berlej” 
 
Nadoknada štete od leda          
1.  Duvan    -    706.770,14 RSD 
 
 “Virdžinija” 
 
1. Naknada štete od leda    -    6.836.448,57 RSD 

         
Ukupno isplaćeno za štete:    7.543.218,71 RSD                                                                                                                        

                                                                                                                                             Tabela 25 

 
Tip 

duvana 

Dug kooper. iz ranijih godina 
koji nemaju zasnovanu 

proizvodnju u 2024. god. 
(Eur) 

Dug kooper. sa aktivnom 
proizvodnjom u 2024.god 
nakon predatih količina 

(Eur) 

 
Ukupno 

 
(Eur) 

„Virdžinija“ 278.134,99 33.159,70 311.294,69 

„Berlej“ 60.766,38 - 60.766,38 

Ukupan dug: 338.901,37 33.159,70 372.061,07 

      
 Dugovanja su obračunata po srednjem kursu NBS  na dan 31.12.2024. godine (117,0149 dinara za 
1 Euro) i po tipovima duvana iznose: 
 
1.  „Virdžinija“  -   36.426.117,02  RSD 
2.  „Berlej“         -    7.110.571,88  RSD 
Ukupan dug:     -  43.536.688,90  RSD 
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III  DEO                                                                       

   OBRADA DUVANA TIPA “FCV” I 
   “ BERLEJ-a”  RODA 2024.GODINE 

 
 
 
 

 Akcionim programom rada tehnološke radne jedinice, a na osnovu plana radne jedinice za 
proizvodnju duvana, planirano je da se obradi duvan vlasništvo  Duvanske industrije Čoka, i to: 

- Duvan tipa  FCV u količini od cca:   805.811.62 kg, 
- Duvan tipa Berlej u količini od cca:  129.203.96 kg. 

 
       Sa obradom  duvana berbe 2024. godine počeli smo 15.10.2024. godine. 
       Obrada duvana tipa “ FCV” trajala je tako 51 radnih dana ( 9.455 kg/danu), a obrada duvana 
tipa”Berlej” 10 radnih dana ( 9.247 kg/ danu). 
 
       Proces obrade duvana odvijao se u jednoj smeni, u trajanju od 8h. 
       Proces obrade duvana, odvijao se u kontinuitetu, bez većih i značajnijih kvarova. 
 
  
         Obrađene količine duvana berbe 2024. godine i zalihe obrađenog duvana na dan 31.12.2024. 
godine, kao i  količine duvana za prodaju u 2025. godini, prikazane su u tabelama u nastavku 
izveštaja. 
 
      Otkupljene količine sirovog duvana berbe 2024.godine po tipovima 
vlasništvo Duvanske industrije „Čoka“ a.d. Čoka 
 
TIP FCV     
 
 
 
                                                                                                                                               Tabela 26 

Klasa Kg Randman % 

I 12.753,46 2,58 

II 43.768,37 8,86 

III 185.871,25 37,62 

IV 197.341,72 39,94 

V 42.113,19 8,52 

VI 12.256,91 2,48 

Svega 494.104,90 100 
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TIP BURLEY 
                                                                                                                                             Tabela 26/a 

Klasa Kg Randman % 

                         I 53.448,54 52,03 

II 16.764,17 16,32 

III 20.724,30 20,17 

IV 9.539,30 9,29 

V 2.247,12 2,19 

Svega 102.723,43 100.00 

 
 
Obrađene količine duvana berbe 2024.godine po tipovima 
vlasništvo Duvanske industrije „Čoka“ a.d. Čoka 
 
TIP FCV 
                                                                                                                                   Tabela 27   

Strips 
Klasa 

Kg Rebro Kg Sitnjavina kg Svega kg 

XCLO 62.400 Dugo 67.920 18.150 - 

XCOK 53.600 Kratko 25.440 - - 

CBLO 77.200 Fiber 1.500 - - 

BKDO 120.400 - - - - 

XCBO 41.600 - - - - 

XCBGF 14.000 - - - - 

Svega: 369.200 - 94.860 18.150 482.210 

Randman 76,56 - 19,67 3,76 100 

 
Sadržaj stripsa u odnosu na sirovi duvan: 74,72 % 
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    Uporedna analiza uradjenih blendova u odnosu na obradu u 2023 god. 
 
                                                                                                                                               Tabela 28 

  Proizvod- blend 
 

Obrada 2023 
% u odnosu na ukupan strips 

Obrada 2024 
% u odnosu na ukupan strips 

XCLO 36,13 16,9 

XCOK 4,73 14,52 

CBLO 38,85 20,31 

BKDO 13,75 32,61 

XCBFG 0,48 3,79 

XCBO 6,06 11,27 

 
 
              Uporedna analiza uradjenih nus proizvoda u odnosu na obradu u 2023 god. 
 
                                                                                                                                              Tabela 29 

Nus proizvod 
 

0brada 2023 
%u odnosu na ukupno obradjen 

0brada 2024 
%u odnosu na ukupno obradjen 

DUGO REBRO 12,51 14,09 

KRATKO REBRO 4,84 5,28 

REBRO FIBER 0,29 0,31 

SITNJAVINA 2,63 3,76 

 
 

TIP BURLEY   
                                                                                                                                   Tabela 30 

Strips- 
Klasa 

Kg Rebro Kg Sitnjavina kg Svega kg 

BCBRB 64.200 Dugo 13.680 1.890 - 

XCBKD 8.586 Kratko 4.110 - - 

Svega: 72.786 - 17.790 1.890 92.466 

Randman: 78,72% - 19,24% 2,04% 100,00% 

 
 

Sadržaj stripsa u odnosu na sirovi duvan: 70,86  % 
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          Uporedna analiza uradjenih blendova u odnosu na obradu u 2023 god. 
                                                                                                                                               Tabela 31 

  Proizvod- nus proizvod 
 

Obrada 2023 
% u odnosu na ukupan strips 

Obrada 2024 
% u odnosu na ukupan strips 

BCBRB 85,04 88,20 

XCBKD 14,96 11,80 

 
              Uporedna analiza uradjenih nus proizvoda u odnosu na obradu u 2023 god. 
 

                                                                                                                                            Tabela 32 

Nus proizvod 
 

0brada 2023 
%u odnosu na ukupno obradjen 

duvan 

0brada 2024 
%u odnosu na ukupno obradjen 

duvan 

DUGO REBRO 13,55 14,80 

KRATKO REBRO 4,00 4,44 

REBRO FIBER 0,18 0 

SITNJAVINA 1,59 2,04 
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Prodaja obrađenog duvana u 2024 god. vlasništvo Duvanske industrije „Čoka“ a.d. Čoka 
 
TIP FCV 
                                                                                                                                                Tabela 33 

Kupac Strips (kg) D.rebro 
(kg) 

K.rebro 
(kg) 

Rebro f. ( 
kg) 

Sitnjavi
na(kg) 

Svega 
(kg) 

NICOS Gleoudis, Grčka 43.200 - - - - 43.200 

MELLA, Italija 315.400 - - - - 315.400 

Heris Polska - - - - 3.520 3.520 

Ukupno 358.600 - - - 3.520 362.120 

 
 

 
TIP BURLEY 
                                                                                                                                             Tabela 34 

Kupac Strips 
(kg) 

D.rebro 
(kg) 

K.rebro 
(kg) 

Rebro f. 
( kg) 

Sitnjavina 
(kg) 

Svega 
(kg) 

NICOS Gleoudis, Grčka 21.600 - - - - 21.600 

MELLA, Italija 43.200 -  
- 

- - 43.200 

Heris Polska - - - - 5.795 5.795 

Ukupno: 64.800 - - - 5.795 70.595 

 
 
Ukupno prodato obrađenog duvana tipa FCV i tipa BURLEY u 2024. godini 
                                                                                                                                                Tabela 35 

 Strips (kg) D.rebro(kg) K.rebro(kg) Rebro 
f.(kg) 

Sitnjavina(
kg) 

Svega (kg) 

Tip FCV 358.600 - - - 3.520 362.120 

Tip BURLEY 64.800 - - - 5.795 70.595 

Svega 423.400 - - - 9.315 432.715 
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Prenosne zalihe obrađenog duvana za prodaju u 2025. godini 
po tipovima, vlasništvo Duvanske industrije „Čoka“ a.d. Čoka 
 
 
TIP FCV 
                                                                                                                                                Tabela 36 

S T R I P S 
Klasa 

    B E R B A 
     2023.                                     2024 

          R E B R O                                              
                 2022       2023      2024 

     
SITNJAVINA 
 2023     2024 

CBLO          -                                     77.200 Dugo           -         45.600    67.920   606    18.150 

BKDO          -                                    120.400 Kratko    12.480    25.440     25.440  

XCLO          -                                      62.400 Fiber            -             660       1.500                            

XCOK          -                                      53.600   

XCBO          -                                      41.600   

XCBGF 2.000                                     14.000                                              

Svega 2.000                                    369.200               12.480      71.700    94.860 606     18.150 

                                                                               
 
Ukupno za prodaju duvana tipa FCV 
                                                                                                                                                Tabela 37 

Strips Dugo rebro Kratko rebro Rebro fiber Sitnjavina Svega 

371.200 113.520 63.360 2.160 18.756 568.996 

 
 

 
TIP BURLEY 
                                                                                                                                           Tabela 38 

S T R I P S 
Klasa 

    B   E   R   B  A 
     2023      2024 

                      R E B R O 
                2022.              2023           2024 

SITNJAV.                       
2023.          2024   

   BCBRB    -          64.200 Dugo       7.900             12.800         13.680            -             1.890 

   XCBKD 11.400      8.586 Kratko     3.060               3.780           4.110           -                  -        

BCDG 0 Fiber            0                     170              0           -                  -                     

Svega 11.400     72.786                10.960           16.750           17.790           -               1.890 

 
 
 
 
 
 
 
 





 
 
 

Izveštaj o poslovanju uz 
finansijski izveštaj 

za 2024. godinu 
 
 
 
 

      Duvanska industrija osnovana je 1876.godine. Osnovna delatnost preduzeća je proizvodnja 
duvanskih proizvoda. Šifra delatnosti je 1200. 
      Predmet analize je godišnji izveštaj Društva, koji sadrži bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
tokovima gotovine i izveštaj o promenama na kapitalu. Finansijski izveštaji su skup informacija o 
finansijskom položaju, uspešnosti, promenama na kapitalu i novčanim tokovima i predstavljaju, 
funkcionalni i vremenski, zaokruženu celinu poslovnih procesa. 
      Bilans stanja je trenutna slika finansijskog položaja Društva na određeni dan. 
      Aktiva ukazuje na način na koji su sredstva uložena, dok pasiva ukazuje na efekte finansijske 
aktivnosti. 
      Bilans uspeha je periodičan izveštaj, prihodi i rashodi pokazuju za određeni period – tako da se 
njihova razlika (dobitak ili gubitak) odnosi na taj period. Dobitak se ovde javlja kao osnovno mesto 
uspešnosti. 
      Izveštaj o novčanim tokovima je izvedeni finansijski izveštaj i smatra se krvotokom jednog 
preduzeća. Izveštaj o novčanim tokovima je prikaz novčanih priliva i odliva u obračunskom 
periodu. 
      Izveštaj o promenama na kapitalu je namenjen vlasnicima kapitala. Podaci o promenama neto 
imovine Društva na početku i na kraju obračunskog perioda treba da pokažu da li je došlo do 
povećanja ili smanjenja neto imovine, što je jedno od značajnijih informacija za vlasnike. 
      Na osnovu kriterijuma za razvrstavanje pravnih lica, po Zakonu o računovodstvu i reviziji, 
Duvanska industrija „Čoka“ razvrstava se u MALO PRAVNO LICE. 
 
 

R E Z U L T A T 
  
                                                                                                                                              u 000 RSD 

 2023 2024 Index 

Bruto prihod 512.162 494.864 0,97 

Bruto rashod 438.777 448.986 1,03 

Dobit pre oporezivanja 73.385 45.878 0,63 

Porez na dobit 11.261 6.796 0,61 

Odložena poreska sredstva 361 - - 

Odložena poreska obaveza - 2.597 - 

Neto dobitak 62.485 36.485 0,59 
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      Analiza ostvarenog finansijskog rezultata Duvanske industrije „Čoka“ izvršena je na bazi 
sagledavanja strukture ostvarenih prihoda i rashoda i drugih pokazatelja uspešnosti za period 
januar-decembar 2024.  godine. 
 
                                                                                                                                       u 000 RSD 

  2023 2024 INDEX 

1 Poslovni prihodi (u 000 din.) 499.104 475.296 0,96 

2 Poslovni rashodi (u 000 din.) 434.949 446.986 1,03 

3 Kratkoročne obaveze (u 000 din.) 73.775 79.905 1,09 

4 Dugoročne obaveze (u 000 din.) 13.425 13.862 1,04 

5 Stepen zaduženosti 0,18 0,19 1,06 

6 Opšti racio likvidnosti 5,73 5,37 0,94 

7 Neto obrtni fond 347.297 349.085 1,01 

8 Prinos na kapitalu 15,78 9,04 0,58 

9 Dobit po akciji 1.577 921 0,59 

 
 
        Pri sagledavanju prihoda i rashoda kod Društva posebnu pažnju treba obratiti na poslovne 
prihode i rashode, jer oni potiču iz osnovne delatnosti.   
       
        Najznačajnije kategorije poslovnog rashoda su sledeće:             
 
                                                                                                                                              u 000 RSD 

2023. 2024. 

Iznos Učešće Iznos Učešće 

1. Nabavna vrednost prodate robe 19.030 4,34 25.366 5,68 

2. Materijalni troškovi 275.850 62,87 275.811 61,71 

3. Troškovi zarada 101.922 23,23 105.617 23,63 

4. Troškovi amortizacije 9.145 2,09 7.946 1,78 

5. Ostali poslovni rashodi 32.830 7,47 32.246 7,20 

 Svega: 438.777 100,00 446.986 100,00 

                                                             
 
       Iz gore iznetog se vidi da se u 2024. godini, u poslovnim rashodima, najveći procenat ulaganja 
odnosi na materijalne troškove što se kod Društva konkretno odnosi na sirovinu. 
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